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Приложение: Электронные формы №№ 1-5
Система образования муниципального района Кармаскалинский район республики Башкортостан функционирует в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования в муниципальном районе Кармаскалинский район Республики Башкортостан» № 2767 от 29.10.2013г. (с изменениями №100 от 24.02.21 г.) с общим бюджетом 926880508,88 рубля. Около 60% расходной части бюджета района идет на его содержание. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений плановых показателях 90% достиг значения 90%, планируемый 2020-2022 годы 90%. В 2021 году произведены работы по капитальному ремонту на сумму 5859987,03 тыс. рублей.
                                             1. Дошкольное образование 

В муниципальном районе Кармаскалинский район функционирует 21 дошкольная образовательная организация, в том числе:

10 юридических лиц (2020 г. –10)

6 филиалов (2020 г. –6)

5 групп дошкольного образования при общеобразовательных школах (в 2020 г.-4)
Альтернативными формами дошкольного образования охвачены 15 детей в 2 группах кратковременного пребывания. (2020 г. – 15 детей в 2 группах).Эти и другие меры позволили обеспечить доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 мес. до 3 лет – 100 % (в 2020 г. – 100%), детей в возрасте от 3 до 7 лет 100 % (в 2020 г. – 100 %).

7 муниципальных дошкольных образовательных организаций работают в режиме автономии. Всего в районе проживает детей от 0 до 7 лет- 4763. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составляет 62,7 %. По состоянию на 15 июня 2021 г. в очереди для получения места в ДОО стоит 382 ребенка до 3 лет (в основном в с.Кармаскалы-117), в том числе 52 льготника.

Пути решения проблемы- открытие дополнительных групп и новых детских садов. В этом учебном году были открыты дополнительные группы в Савалеевском филиале МАДОУ детский сад «Малышок» д. Улукулево на 20 мест, группа дошкольного образования в филиале МОБУ гимназия с. Кармаскалы СОШ с. Николаевка на 35 мест. В новом учебном году планируется открытие нового детского сада в д. Кабаково на 50 мест, группы в филиале МОБУ СОШ с. Прибельский ООШ д. Старошареево на 20 мест, СОШ д. Бишаул-Унгарово на 25 мест. В детском саду «Сказка» с.Прибельский функционируют 4 коррекционные речевые группы с охватом 61 воспитанник.

Всего работают 183 педагога, в том числе: 142 воспитателя, 9 инструкторов по физической культуре, 15 музыкальных руководителей, 6 старших воспитателей, 7 логопедов и 4 психолога. Высшее дошкольное образование имеют 85 педагогов, среднее специальное – 97(50%) педагогов. 82 педагога имеют I квалификационную категорию (45%), 63 – высшую квалификационную категорию (34%,), 38(21%)- соответствуют занимаемой должности.  
2. Общее образование
Система общего образования включает 34 общеобразовательных организаций, из них: 3 основные, 18 средних общеобразовательных школ с 13 филиалами. В них обучалось 6281 учащихся. В МОБУ ООШ с.Ильтуганово и в филиале МОБУ СОШ с.Ефремкино НОШ д.Антоновка обучение не проводилось в связи с отсутствием обучающихся. Сеть школ удовлетворяет запросам в сфере образовательных услуг, здания школ типовые, безопасность участников образовательного процесса соблюдена. 
В школах района обеспечиваются равные государственные гарантии доступности и качества образования. По состоянию на 1 июля 2021 года все образовательные учреждения района имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности и свидетельства о государственной аккредитации. В текущем году 882 (14,2 % от общего числа) обучающихся учились во вторую смену. Доля обучающихся второй смены увеличилась в связи с приостановлением обучения в здании МОБУ СОШ им.С.М.Чугункина с.Кармаскалы (признан аварийным). Необходимо строительство школ в с.Кармаскалы и д.Улукулево. По состоянию на 1 июля 2021 г. прогнозируется зачисление в ОУ района 598 первоклассников, на данный момент подали заявление 350.
 835 обучающихся из многодетных малоимущих семей получили денежную компенсацию за школьную форму на сумму 3459238,00 руб., наборы школьными портфелями было обеспечено 161 первоклассников (472655,75 руб.). В текущем году запланирована компенсация за 902 единиц школьной формы на сумму 3737600, 00 и 164 портфеля на сумму 498806,00.
Все образовательные учреждения в удовлетворительном состоянии, материально-техническая база соответствует основным требованиям. Во всех школах обеспечен подвоз (всего-1054 учащихся, 17% от общего числа), в подвозе участвуют 37 школьных автобусов. В текущем году дана заявка на 2 школьных автобуса (СОШ д.Мукаево, СОШ д.Старомусино), ведется плановое оборудование остановочных пунктов.

Во всех школах обучение в 1-9 классах организовано в соответствии с требованиями ФГОС НОО, ФГОС ООО, в 10-11 – ФК ГОС, и с 2017 года - ФГОС НОО ОВЗ, ФГОС с УО(ИН). В МОБУ СОШ с.Прибельский организовано профильное обучение. Во всех школах удовлетворены запросы по изучению родных языков, функционируют кабинеты родных языков, школы укомплектованы квалифицированными кадрами.

В 9-х классах обучалось 555 обучающихся, 540 были допущены к итоговой аттестации. 511 обучающихся сдавали ГИА в форме ОГЭ и 29 обучающихся в форме ГВЭ, 535 выпускников 9-х классов получили аттестаты об основном общем образовании,70 обучающихся с отличием, пятнадцать обучающихся получили свидетельство об обучении. Пять обучающихся в основной период получили неудовлетворительные результаты по русскому языку и математике и готовятся к пересдаче.

11 (12) класс завершили 165 выпускника. Все выпускники по результатам итогового сочинения были допущены к государственной итоговой аттестации. Аттестаты получили 164 выпускника 11(12) классов, в том числе получили аттестаты с отличием и медали -32.
Всероссийская олимпиада школьников, Интеллектуальная олимпиада ПФО, «Математическая карусель», конкурс научно-практических работ в рамках Малой академии наук, Республиканские научно-практические конференции, Большие вызовы, Олимпиада школьников на Кубок имени Ю. Гагарина, КРИТ, «Звонкий каблучок», «Живая классика» стали площадкой для реализации способностей одаренных детей.

 Участие на ВсОШ

	Уровень участия на ВсОШ
	2019-2020
	2020-2021

	Количество участников школьного этапа ВсОШ (обучающиеся/участники)
	4108/2618
	4192/1849

	Количество участников муниципального этапа ВсОШ (обучающиеся/участники)
	4108/610
	4192/527

	Информация о количестве   участников на региональном этапе ВсОШ   
	4108/16
	4192/20

	Результативность участия на региональном этапе ВсОШ за два года (обучающиеся/участники)
	16/0
	20/4


Призерами регионального этапа всероссийской олимпиады школьников стали:

-по русскому языку: 
Ягафарова 
Алия
обучающаяся
10 класса МОБУ СОШ д. Савалеево;

- по экономике:
Жилин Дмитрий
обучающийся 9 класса МОБУСОШ №2 с.Кармаскалы;

- по истории:
Сиражитдинов 
Айнур
обучающийся 11 класса МОБУ СОШ №2 с. Кармаскалы;

-по географии: Давлетбаева Диана
обучающаяся 11 МОБУ СОШ с. Прибельский.

Обучающаяся 9 класса МОБУ СОШ с. Ефремкино – Кириллова Светлана стала победителем Республиканской олимпиады по родному языку (чувашскому) и литературе. Обучающаяся 8 класса Иванова Светлана и обучающаяся 9 класса Герасимова Елизавета филиала МОБУ гимназия с. Кармаскалы СОШ с. Николаевка –призеры Республиканской олимпиады по родным языкам (чувашскому) и литературе. Обучающаяся 8 класса филиала МОБУ СОШ с. Прибельский ООШ д. Мукаево Рахматуллина Фаниля - призер Межрегиональной олимпиады по башкирскому языку.

На очном муниципальном этапе Республиканского конкурса исследовательских работ в рамках Малой академии наук школьников участвовали  62 обучающихся, по итогам очного республиканского этапа заняли 2 место- обучающаяся 6 класса МОБУ СОШ им.С.Т. Аксакова д. Старые Киешки Бадретдинова Аида (направление «Языкознание»)и 3 место- обучающийся 6 класса МОБУ СОШ д. Савалеево- Садыков Ислам (направление «История и МХК»). Отмечены в номинациях: «За уверенность и находчивость»- обучающаяся МБУ ДО Дом пионеров и школьников с. Кармаскалы- Савина Кристина; «Лучший научный проект»- обучающийся 5 а класса МОБУ гимназия с. Кармаскалы- Кириллов Максим; «Актуальность темы исследования» -обучающийся 3а класса МОБУ гимназия с. Кармаскалы Ардаширов Аскар. 
По итогам республиканского этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» первое место занял Кадыров Аслан, ученик 8 класса МОБУ СОШ им. С.М. Чугункина с. Кармаскалы, 2 место- Кузьмина Карина, ученица 9 класса ООШ д. Суук-Чишма. 
На основании Положения о районном конкурсе «Лучший ученик месяца» 56 ученикам общеобразовательных учреждений вручены денежные премии. 

С 1 сентября 2020 года все общеобразовательные организации и учреждения дополнительного образования района работали в режиме очного и дистанционного обучения на период действия ограничительных мероприятий в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции согласно федеральным, региональным и муниципальным нормативно-правовым актам. В рамках подготовки к ЕГЭ в марте-апреле лучшими учителями-предметниками были проведены онлайн-консультаций для учащихся 10-11классов. 
Во всероссийском конкурсе на грант «Лучшие учителя» участвовали с 2006 года 128 учителей района, из них 28 удостоены премии в размере 100,0 тыс. р. и 15 учителей в размере 200,0 тыс. руб.  

На муниципальном этапе конкурса «Учитель года-21» приняли участие 24 учителя из 14 школ. На 4 конкурсных испытания: «Интернет-ресурс», «Урок», «Внеурочное мероприятие», «Мастер-класс» учителя-конкурсанты представили свои профессиональные достижения. В финал муниципального этапа конкурса прошли 7 участников. На региональном этапе конкурса «Учитель года-2021» представляли следующие учителя:

1. «Учитель года русского языка и литературы - 2021» Миляускас Е.Э., учитель русского языка и литературы гимназии с. Кармаскалы.

2. «Учитель года башкирского языка и литературы- 2021» Юлдашбаева Л.А. – учитель башкирского языка и литературы средней школы с. Ефремкино.

3. «Молодой учитель – 2021» Исхакова Р.Х.- учитель русского языка и литературы МОБУ СОШ д. Кабаково. 

4. «Учитель года - 2021» Ахтямов Д.Ф.- учитель истории и обществознания средней школы им. С.М. Чугункина с. Кармаскалы.

По итогам республиканского конкурса учитель башкирского языка и литературы МОБУ СОШ с.Ефремкино Юлдашбаева Л. А. награждена дипломом в номинации «Инновации в педагогической деятельности».
В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 76-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов были запланированы и проведены мероприятия, посвященные знаменательной дате. Были оформлены официальные сайты, тематические стенды, обновлена информация о героях Великой Отечественной войны в школьных музеях, проведены уроки мужества, акции «Посылка солдату», «Письмо солдату». Пионерские дружины приняли участие в районной акции «Наказ воину», организовали отправку писем и открыток, посылок с поздравлениями землякам в воинские части. В 2021 году в общеобразовательных учреждениях совместно с учреждениями дополнительного образования проводились тематические субботы. 

В 5-11 классах школ района продолжается работа по курсу «Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения». Осуществляется постоянный контроль за прохождением изучения и усвоением учащимися материала курса профилактических занятий. В течение года общеобразовательными учреждениями проведены тематические родительские собрания с участием представителей правоохранительных органов, отдела образования, медицины и др. Во всех общеобразовательных учреждениях регулярно проводятся мероприятия, направленные на формирование правовых знаний: беседы, лекции, классные часы, в том числе с участием сотрудников ОМВД России по Кармаскалинскому району. 
3. Дополнительное образование детей
В 2020-2021 учебном году доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по программам дополнительного образования, составила 78,7% от общего количества детей данного возраста, проживающих на территории МР Кармаскалинский район (2019-2020 уч. г. – 78,5%). В системе образования района работают три учреждения дополнительного образования, в которых занимаются   4560 учащихся в возрасте от 5 до 18 лет, из них в:

- МБУ ДО ДПиШ с. Кармаскалы 2110 учащихся; 

-МАУ ДО ДЮСШ с. Кармаскалы 1950 учащихся;

- МБУ ДО ЦДЮТТ с. Прибельский 500 учащихся. 

В 4 дошкольных образовательных учреждениях и в 3 общеобразовательных учреждениях также реализуются дополнительные общеразвивающие программы, с охватом 712 учащихся. В районе ведется системная работа по повышению доступности и качества дополнительного образования для детей различных категорий, в том числе для детей с ОВЗ и детей-инвалидов. В 2020 году в образовательных организациях дополнительными образовательными программами охвачены: 46,0% детей с ОВЗ и инвалидностью. В 2020 году педагогами дополнительного образования в целях расширения доступности дополнительного образования для детей-инвалидов и детей с ОВЗ разработаны адаптированные дополнительные общеразвивающие программы, в том числе с применением дистанционных образовательных технологий.

МБУ ДО ДПиШ с. Кармаскалы - многопрофильное учреждение дополнительного образования детей, центр воспитательного пространства Кармаскалинского района, организатор и участник районных массовых мероприятий. Ежегодно на его базе проводится более 450 конкурсов, смотров, фестивалей по разнообразным видам деятельности. МБУ ДО ДПиШ с. Кармаскалы является участником международных, всероссийских, региональных, муниципальных конкурсов. На его базе создан муниципальный опорный центр, который осуществляет организационное, методическое и аналитическое сопровождение и мониторинг развития системы дополнительного образования детей на территории района. Открыты 8 групп раннего развития «Растишка» для 125 детей дошкольного возраста. В МБУ ДО ДПиШ с. Кармаскалы располагается штаб районной детской общественной организации «Дружный улей». 

 МБУ ДО ЦДЮТТ с.Прибельский работает по 3 направленностям: художественной (6 объединений 180 чел.), естественнонаучной (3 объединения 90 чел.), технической (8 объединений 230 чел.). Были открыты и функционировали творческие объединения: «Программирование на языке Pyton » ,«VR квантум. Разработка приложений виртуальной дополненной реальности» (VR/VA)», «Геоквантум. Геоинформационные технологии» (МОБУ СОШ с.Прибельский), «Творческая мастерская» (МОКУ СОШ с.Утяганово), «За страницами учебника математики», «Физика на каждом шагу», «Кисточка» (МОБУ СОШ д.Новые Киешки). 

Основная роль в реализации задач в формировании здорового образа жизни подрастающего поколения и развитии детского спорта в районе отведена муниципальному автономному учреждении дополнительного образования ДЮСШ Кармаскалинского района, в которой культивируются 20 видов спорта в 107 спортивных группах. Занятия проводятся на базе спортивного залов ДЮСШ (ФОК и РДК), 18 общеобразовательных школ района и СОК «Кармаскалы». Воспитанники школы участвовали в более чем 60 районных, республиканских и российских соревнованиях. Проведены первенства ДЮСШ по видам спорта, 11 внутришкольных соревнований, 30 соревнований районного уровня, приняли участие в 7 зональных и финальных соревнованиях, а также 5 федерального уровня. 
В рамках спортивно-образовательного  проекта «Здоровое поколение – сильный регион» в 2020 г. было открыто 6 новых классов на базе СОШ № 2 с. Кармаскалы, гимназии с. Кармаскалы, с. Подлубово, с.Прибельский, д. Улукулево, д. Кабаково, в них в 21 классе занимается 472 учащихся младшего школьного возраста. В феврале 2021 года состоялся прием нормативов ГТО бег на лыжах среди участников республиканского проекта «Здоровое поколение – сильный регион».

На базе ДЮСШ с. Кармаскалы функционирует муниципальный Центр ГТО, ведется работа по укреплению материально-технической базы. Ежегодно проводится более 20 мероприятий ВФСК ГТО (Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне»), таких как зимний, весенний, летний, осенний фестивали ГТО, фестивали ГТО в рамках межведомственного проекта «Здоровое поколение – сильный регион» и др. В 2020 году нормы ГТО сдали 2202 ученика. Золотой знак ГТО получили 161 человек, 351 стали обладателями серебряного знака, 281 человека выполнили нормы бронзового знака.

 В населенных пунктах с.Кармаскалы, д.Улукулево, д. Старомусино и с.Ефремкино, д. Сахаево, д. Кабаково, с. Прибельский  функционируют 9 универсальных спортивных площадок с резиновым покрытием, из них одна универсальная спортивная площадка с турниковым комплексом и беговой дорожкой на территории МОБУ СОШ им.С.Чугункина с.Кармаскалы. Кроме того, построены и введены в строй 5 турниковых комплексов для подготовки сдачи норм ГТО в с. Кармаскалы, п.Прибельский, д.Улукулево, д.Кабаково. 
4. Инклюзивное образование
На уровнях начального, основного и среднего общего образования по адаптированным основным общеобразовательным программам в МР Кармаскалинский район в 2020-2021 учебном году получили образование 340 обучающихся с ОВЗ, из них 78 - инвалидностью, из них 53 обучающихся получали образование по программам образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).

В МР Кармаскалинский район обучались 275 обучающихся с ОВЗ (из них: 261 имеют также статус ребенка-инвалида и 14 детей-инвалидов).
Количество специальных коррекционных классов для обучающихся с ОВЗ в 2020-2021 году составило 0 (в них нет обучающихся с ОВЗ (из них 0 обучающихся детей-инвалидов) и нет детей-инвалидов. 

Кроме того, в 2020-2021 учебном году в системе общего образования функционировали - нет отдельных классов для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), в которых обучались- нет обучающихся с ОВЗ (из них- нет- имеют также статус ребенка-инвалида).

На дому обучались 84 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (из них 0 - в инклюзивных классах).

С 2018 года в Республике Башкортостан реализуется пилотный проект «Детский сад - школа - ССУЗ - ВУЗ» по организации непрерывного инклюзивного образования обучающихся с ОВЗ и обучающихся с инвалидностью». В рамках проекта в МР Кармаскалинский район участвовали следующие образовательные организации:

дошкольные образовательные организации: 0 (количество);

общеобразовательные организации: 0(количество).

В 2020-2021 учебном году в МР Кармаскалинский район в 7 дошкольных образовательных организациях, получали образование по адаптированным образовательным программам в группах общеразвивающий направленности (получают инклюзивное образование) дети с инвалидностью и с ограниченными возможностями здоровья.

В 2020-2021 учебном году в МР Кармаскалинский район в 30 общеобразовательных организациях, получали образование по адаптированным образовательным программам в классах общеразвивающий направленности (получают инклюзивное образование) дети с инвалидностью и с ограниченными возможностями здоровья.

В МР Кармаскалинский район в 1 образовательной организации-ДЮСШ с.Кармаскалы, созданы условия для занятий адаптированной физической культурой.

В детских садах и школах поэтапно реализуется программа «Доступная среда». В текущем учебном году - 260 педагогов общеобразовательных учреждений, 11 педагогов дополнительного образования прошли обучение по теме «Современные подходы к организации работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) общеобразовательной организации в условиях реализации ФГОС», в 2020 году в рамках организации дистанционного обучения, все педагоги, работающие с детьми с ОВЗ, приняли участие на вебинаре ИРО РБ «Дистанционное обучение для обучающихся с ОВЗ». 

В пяти школах, одном детском саду и в МАУ ДО ДЮСШ в рамках Целевой программы «Доступная среда» создан безбарьерный доступ.

5. Кадровое обеспечение

В системе образования района работают 1103 работника, в том числе 548 учителей, из них 481 педагог с высшим образованием, что составляет 87% от общего числа. Со средним специальным образованием 66 педагогов 12%. В последние годы увеличивается доля учителей пенсионного возраста - их на сегодня 148 (27 % от общего числа), специалистов до 35 лет- 106 (19%). Всего учителей с высшей квалификационной категорией -260 (47%), первой -205(37%), на соответствие занимаемой должности аттестованы 83 учителя. В 2020-2021 уч. году прошли аттестацию 151 педагог, курсовую переподготовку-336 работника. По состоянию на 01 июня 2020 года все 100% педагогических работников прошли необходимые курсы повышения квалификации. 

За последние три года победители муниципального этапа поощрены денежной премией на общую сумму 401,0 тыс. рублей, в том числе победитель конкурса поощрен премией в 100,0 тыс. рублей. С 2006 года в конкурсе лучших образовательных учреждений, внедряющих инновационные программы, получили грант СОШ №1 и 2 с. Кармаскалы, с. Сихонкино. В конкурсе «Лучшие учителя» участвовали 121 учитель района, из них 28 удостоены премии в размере 100,0 тыс. р. и 15 учителей в размере 200,0 тыс. руб.  

На муниципальном этапе конкурса «Учитель года-21» приняли участие 24 учителя из 14 школ. На 4 конкурсных испытания: «Интернет-ресурс», «Урок», «Внеурочное мероприятие», «Мастер-класс» учителя-конкурсанты представили свои профессиональные достижения. В финал муниципального этапа конкурса прошли 7 участников. На региональном этапе конкурса «Учитель года-2021» представляли следующие учителя:

1. «Учитель года русского языка и литературы - 2021» Миляускас Е.Э., учитель русского языка и литературы гимназии с. Кармаскалы.

2. «Учитель года башкирского языка и литературы- 2021» Юлдашбаева Л.А. – учитель башкирского языка и литературы средней школы с. Ефремкино.

3. «Молодой учитель – 2021» Исхакова Р.Х.- учитель русского языка и литературы МОБУ СОШ д. Кабаково. 

4. «Учитель года - 2021» Ахтямов Д.Ф.- учитель истории и обществознания средней школы им. С.М. Чугункина с. Кармаскалы.

По итогам республиканского конкурса учитель башкирского языка и литературы МОБУ СОШ с.Ефремкино Юлдашбаева Л. А. награждена дипломом в номинации «Инновации в педагогической деятельности». 
На текущий момент имеются вакансии по следующим специальностям: учитель математики, русского языка и литературы, английского языка, начальных классов. В районе установлена надбавка в размере 30% от ставки все молодым специалистам, а также установлена единовременная выплата в размере 6 окладов с высшим образованием, в размере 4 окладов со средним специальным образованием. В настоящее время 97 выпускников школ учатся по педагогическим специальностям. Отработана система адресной методической помощи молодым педагогам и наставничества, предусмотрен социальный пакет для молодых специалистов, который включает единовременное пособие в размере 6 окладов, проводится работа по заключению целевых договоров с будущими педагогами (с ФГБОУ ВО БашГУ).
6. Организация отдыха и оздоровления детей.
Отдых и оздоровления детей организуется в соответствии с требованиями федеральных, региональных и муниципальных актов. На организацию отдыха и оздоровления детей и подростков МР Кармаскалинский район в 2021 г. выделено:

- из бюджета Республики Башкортостан - 9 671 600 руб.;

-для организации отдыха и оздоровления детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 2 084 500 руб.

- из муниципального бюджета на организацию лагерей труда и отдыха - 1 300 000 руб.
В период весенних каникул на базе 21школы организованы лагеря с дневным пребыванием с охватом 549 учащихся. В период летних каникул - на базе 18 школ с охватом 1022 учащихся. С 28 июня по 4 июля будут открыты лагерей труда и отдыха на базе 16 школ с охватом 1054 учащихся. 

В школах д. Старобабичево, Савалеево, Старомусино, Бишаул-Унгарово, Нижний Тюкунь будут организованы профильные смены «Йэйляу». 20 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и 70 детей –сирот отдохнут в лагере «Виктория». В летний период запланирована организация малозатратных форм отдыха: проведение детских игровых площадок при учреждениях дополнительного образования и общеобразовательных организациях. 

В 2021 году сумма субвенции на загородный лагерь на одного ребенка составит 13265 рублей,28 копеек. Сумма родительского взноса – 5685,12 рублей. 
 В 2021 году в рамках летней оздоровительной кампании планируются 3 смены в загородном спортивно-оздоровительном лагере «Виктория» с охватом-345 детей. МАУ ДСОЛ «Виктория» внесен на сайт Мир путешествий. На сайте лагеря размещена информация про акцию «Детский кешбэк», осуществляется частичная оплата стоимости путевок в организации отдыха детей и их оздоровления сезонного или круглогодичного действия со сроком пребывания не менее 7 дней в период весенних, осенних, зимних школьных каникул, не менее 21 дня в период летних школьных каникул- в размере 70 процентов средней стоимости путевки. Сумма родительского взноса составляет 30 % средней стоимости путевки. В 2021 году сумма субвенции на загородный лагерь на одного ребенка составит13265 рублей,28 копеек. Сумма родительского взноса – 5685,12 рублей. 
7.Организация питания
Питание обучающихся школ района организовано в соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г., Федеральным законом от 30.03.1999 N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» от 27.10.2020 г. № 32, муниципальной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в МР Кармаскалинский район Республики Башкортостан» № 667 от 26.03.2016г.

В районе все учреждения оборудованы школьными столовыми, число посадочных мест -1892. Все общеобразовательные учреждения работают на доготовочных полуфабрикатах. Охват горячим питанием составляет (5960 обучающихся) - 95%. Во всех общеобразовательных учреждениях обучающиеся начальных классов охвачены бесплатным горячим и здоровым питанием. Стоимость питания на 1 обучающегося на 1 учебный день в 2021 году составляет 57,43 рублей, в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 50,54 рубля и за счет средств Республики Башкортостан в размере 6,89 рублей.

Согласно «Положению о порядке предоставления бесплатного питания учащимся из многодетных семей», утвержденному Постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 11 марта 2002 г. № 68 (в ред. Постановления Правительства РБ от 14.06.2007 г. № 162, от 04.09. 2008 г. № 305) 1229 обучающихся из многодетных малообеспеченных семей (по состоянию на 31 мая 2021 г.) получают из республиканского бюджета бесплатное одноразовое питание в размере 57,43 рублей, в т.ч. за счет средств бюджета Республики Башкортостан - 55,00 рублей и из средств местного бюджета – 2,43 рубля.

Согласно Постановлению администрации МР Кармаскалинский район «Об обеспечении бесплатным питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» № 623 от 13 марта 2018 года организовано бесплатное 2-х разовое питание на сумму 100 рублей в день (10 руб. из муниципального бюджета и 90 руб. из республиканского бюджета).

Обучающиеся с ОВЗ и дети – инвалиды (84 обучающихся), получающие образование на дому, обеспечиваются продуктовым набором (сухим пайком) в размере 100 руб. в день.

На основании постановления от 20.01.2021 г. № 20 «Положения о порядке предоставления бесплатного питания учащимся муниципальных общеобразовательных организаций, финансируемых из бюджета муниципального образования администрации МР Кармаскалинский район Республики Башкортостан» 36 обучающимся, из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации предоставляется бесплатное одноразовое питание на весь период 2020 – 2021 учебного года в размере 57,43 руб. в день.

Стоимость школьного горячего завтрака состоит из родительских взносов в сумме 57,43 руб. в день на одного обучающегося, а обед – 60 руб. 
Организацию горячего питания в общеобразовательных учреждениях в соответствии с муниципальными договорами осуществляют организаторы питания ИП. Аминева О.Ю. и «ООО Надежда». Согласно договору аутсорсинговых услуг по организации горячего питания всего работают 60 поваров и кухонных работников. Питание обучающихся общеобразовательной организации осуществляется в соответствии с примерным двухнедельным меню с учетом сезонности, с учетом физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах для учащихся всех возрастных групп, утвержденным Организатором питания и согласованным территориальным органом исполнительной власти, уполномоченным осуществлять государственный санитарно- эпидемиологический надзор.

На сайте Отдела образования и образовательных учреждений созданы разделы «Питание», где размещены регламентирующие нормативные документы, информации, новости по организации питания обучающихся. Ежедневно размещается фактическое меню и фотографии приготовленных блюд. В инстаграме имеется группа Кармаскалы детское питание, где ежедневно выкладываются фотографии готовых блюд образовательных организаций.

Проводится работа по укреплению материально-технической базы школьных столовых. На средства из муниципального бюджета закупаются технологическое, весоизмерительное, холодильное оборудование для школьных столовых, приобретается посуда, инвентарь, моющие и дезсредства, проводится витаминизация блюд. В 2020-2021 гг. пищеблоки школ района были оснащены технологическими оборудованиями для соблюдения поточного процесса на сумму два миллиона пять тысяч восемьсот рублей (2 005 800 руб.). В 2020-2021 гг. проведены капитальные ремонты по перепрофилированию пищеблоков школ с. Бекетово, д. Карламан, с. Новые Киешки на сумму 428 100 рублей (428,1 тыс.руб.).

8.Организация работы по оказанию медицинской и стоматологической помощи в общеобразовательных организациях.
Медицинское обслуживание школ и детских садов обеспечивается на основании договоров с ГБУЗ ЦРБ Кармаскалинского района. В ОУ имеется 12 медицинских кабинетов, из них 7 лицензированных, в 3-х ведутся работы по оформлению документов. В МОБУ СОШ с.Прибельский функционирует стоматологический кабинет, полученный по образовательному проекту «Взлетай» в рамках реализации модуля «Здоровая улыбка».

Проводится ежедневный мониторинг выявления больных детей и педагогов во всех образовательных организациях в рамках антиковидных мероприятий.   
Ежегодно проводятся плановые медицинские осмотры детей школьного возраста, проводится большая профилактическая работа по формированию навыков здорового образа жизни. В целях витаминизации питания школьников в рацион питания включены кисель «Витоша», йодированная соль, витаминизированное какао. Особое внимание уделяется организации оздоровительной работы. Средства бюджета района направлены на организацию работы профильных лагерей для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в период зимних и весенних каникул. 

Семь дошкольных организаций имеют 8 лицензированных медицинских кабинетов, в остальных оборудованы помещения для медицинских работников ЦРБ и ФАП для организации медицинского обслуживания воспитанников. В детских садах работают 10 медицинских сестер.
9. Реализация национального проекта «Образование»

МР Кармаскалинский район с 01.01.2019 включился в реализацию национальных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Информационная инфраструктура». Реализация федеральных и региональных проектов национальных проектов осуществляется согласно утвержденному сводному плану, согласованному с Министерством образования и науки Республики Башкортостан. Постановлением Главы администрации МР Кармаскалинский район Республики Башкортостан от 24.12.2019г. №2761 внесены изменения в муниципальную программу «Развитие образования муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан».

Все запланированные мероприятия в рамках национального проекта «Образование» реализовывались в штатном режиме. Это проекты «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Информационная инфраструктура». В МОБУ СОШ с.Прибельский, д.Улукулево и в гимназии с.Кармаскалы созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Учащиеся принимают участие в открытых онлайн-уроках «Проектория», «Уроки настоящего», «Сириус. Онлайн», направленных на раннюю профориентацию. Обновляется материально-техническая база «Точек роста».
По проекту «Успех каждого ребенка» заключены соглашения о предоставлении субсидий на реализацию мероприятия на создание условий для занятий физической культурой и спортом. Выделены денежные средства на капитальный ремонт спортивного зала зданий в МОБУ СОШ д. Кабаково на сумму 644781, 29 рублей и филиале МОБУСОШ №2 с.Кармаскалы СОШ д. Старомусино 983016,07 рублей, (объем финансирование по нац.проекту РФ:1138170,73руб., РБ-155205,10 руб. и местный бюджет 68070,41 рублей, также дополнительно выделено по увеличению объемов работ из местного бюджета на сумму 266349,12 рублей).

Заключено Соглашение на сумму 331 700,00 рублей для реализации мероприятий по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) для МАУ ДО ДЮСШ с.Кармаскалы, в настоящее время приобретены спортивное оборудование и инвентарь (объем финансирование выделены из республиканского бюджета 315100 рублей и местный бюджет 16600 рублей).

В рамках реализации проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет в  2020 году выделены и освоены субсидии на реализацию мероприятий для создания дополнительных (ясельных) мест для детей до 3-х лет:

- группа дошкольного образования филиала МОБУ СОШ с.Прибельский ООШ д.Старошареево (объем финансирования: 3050526,32 руб., в том числе из бюджета Республики Башкортостан 2898000,00 руб., из муниципального бюджета 152526,32 руб.). По состоянию на 21.08.2020г. заключены контракты и договоры на общую сумму 1631669,64 руб.

- дополнительная группа дошкольного образования Савалеевского филиала МАДОУ детский сад «Малышок» д.Улукулево (объем финансирования: 1771368,42 руб., в том числе из бюджета Республики Башкортостан 1682800,00 руб., из муниципального бюджета 88568,42 руб.). По состоянию на 21.08.2020г. заключены контракты и договоры на общую сумму 864468,00 руб.

- дошкольной группы в филиале МОБУ СОШ с.Прибельский СОШ д.Бишаул Унгарово на 25 мест (объем финансирования: 3622421,05 руб., в том числе из бюджета Республики Башкортостан 3441300,00 руб., из муниципального бюджета 181121,05 руб.). По состоянию на 21.08.2020г. заключены контракты и договоры на общую сумму 2544314,20 руб.

Проект «Учитель будущего» позволяет внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50% учителей через создание центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников и центров оценки профессионального мастерства и квалификаций педагогов.
В период с 23 ноября по 23 декабря 2020г. в рамках цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ» в открытом уроке «Цифровой мир» приняли участие 840 обучающихся школ района из 519 точек подключения. В 11 школах с охватом 415 детей реализовался профориентационный проект «Билет в будущее», профессиональные пробы прошли 280 учащихся. 
 По состоянию на 01 июня 2020 года все 100% педагогических работников прошли необходимые курсы повышения квалификации. 

В рамках проекта «Учитель будущего» директора МОБУ СОШ д.Подлубово и МОБУ СОШ д.Старые Киешки участвовали в апробации модели аттестации руководителей общеобразовательных организаций.

Продолжается выплата ежемесячной части родительской компенсации за присмотр и уход детей в дошкольных образовательных учреждениях.

       10.Направления развития системы образования в 2021-2022 учебном году

В рамках муниципальной программы: «Программа развития образования в муниципальном районе Кармаскалинский район на 2014-2024 годы» продолжается работа по переходу на ФГОС. Проводится подготовка детей дошкольного возраста, неохваченных дошкольным образованиям, в группах дошкольного образования при общеобразовательных учреждениях. 
Школами разработаны программы и внедрены здоровьесберегающие технологии в образовательном процессе. Для обеспечения условий, гарантирующих охрану и укрепление здоровья обучающихся, здания ОУ оборудованы молниезащитой, огнетушителями и первичными средствами пожаротушения, проведена пропитка зданий огнеупорным составом. Во всех образовательных учреждениях регулярно проводятся инструктивные занятия и учебно-тренировочные мероприятия с учащимися и персоналом. Во всех школах установлена автоматическая пожарная сигнализация, осуществлен замер сопротивления изоляции осветительных и силовых электрических сетей.
В рамках реализации проекта «Поддержка семей, имеющих детей» на базе дошкольных образовательных организаций продолжат вести работу консультационные центры.
В 2021 году в системе образования планируется: 
- в рамках реализации федерального проекта «Современная школа»- открытие Центров в 6 общеобразовательных учреждениях района (СОШ №2 с.Кармаскалы, СОШ д.Кабаково, СОШ д.Сахаево, СОШ д.Константиновка, СОШ д.Савалеево, СОШ с.Ефремкино). Школы получили методические рекомендации по дизайну кабинетов, разработке НПА. Постановлением администрации МР Кармаскалинский район Республики Башкортостан от 15.04.2021 №204 «О создании Центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в 2021 году» утверждены руководители Центров, план мероприятий «Дорожная карта», перечень необходимых НПА. 

-в рамках реализации федерального проекта «Информационная  инфраструктура» национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации» планируется подключение следующих школ к Единой сети передачи данных (ЕСПД) с доступом к сети Интернет по волоконно-оптической линии связи: СОШ им.Ф.Асянова с.Бузовьязы, СОШ с.Ефремкино, СОШ д.Кабаково (ул.Победы, д.49), ООШ  с.Ильтеряково, ООШ д.Карламан, СОШ д.Константиновка, СОШ с.Сихонкино, СОШ д.Мукаево, ООШ д.Старошареево, СОШ с.Подлубово, ООШ с.Суук Чишма, СОШ с.Камышлинка, СОШ д.Нижний Тюкунь, СОШ д.Шарипкулово, ООШ д. Малаево.

- в 2022 году в рамках реализации федерального проекта «Информационная  инфраструктура» национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации» планируется подключение следующих школ к Единой сети передачи данных (ЕСПД) с доступом к сети Интернет по волоконно-оптической линии связи: СОШ с.Адзитарово, ООШ с.Утяганово.

- в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка» в 2021 году по заключены соглашения о предоставлении субсидий на реализацию мероприятия на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом на капитальный ремонт спортивного зала здание в филиале МОБУ гимназии с.Кармаскалы СОШ с. Николаевка на сумму 1232227,72 рубля. 

В рамках реализации проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет» в МР Кармаскалинский район в 2021 году планируется открытие:

- группы дошкольного образования 25 мест на базе филиала МОБУ СОШ с.Прибельский СОШ д.Бишаул Унгарово;

- дополнительная группа дошкольного образования 20мест на базе филиала МОБУ СОШ с.Прибельский ООШ д.Старошареево;

К 1 сентября 2021 года планируется завершение строительства детского сада в д.Кабаково на 50 мест. 

Проектом «Учитель будущего» предусматривается внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций через создание центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников и центров оценки профессионального мастерства и квалификаций педагогов.

Задачи системы образования на 2021-2022 учебный год:
1.Способствовать созданию современной безопасной образовательной среды для обеспечения доступного и качественного образования на всех уровнях образования;

2.Использовать результаты Единой системы оценки качества образования при планировании работы по повышению качества образования;

3.Осуществлять деятельность по обеспечению профессионального и творческого роста и развития педагогов, повышению профессионального и творческого потенциала педагогических коллективов, внедрению инноваций в образовательную деятельность, транслирование опыта работы, в том числе через активное участие в конкурсном движении;

4.Продолжить работу:

- по профориентации обучающихся общеобразовательных организаций в свете современных социально педагогических, социально-экономических подходов, использовать в этой работе потенциал организаций дополнительного образования, социальных партнеров, предприятий и организаций;

- по созданию и развитию современной образовательной среды, интегрирующей школьное и дополнительное образование, позволяющее обеспечить качественное и персонифицированное образование любому ребенку, в том числе с ограниченными возможностями здоровья;
- по созданию условий для реализации образовательной политики в сфере воспитания, дополнительного образования, здоровьесбережения и профилактики асоциальных явлений в образовательных организациях. 
Начальник Отдела образования 

Администрации

МР Кармаскалинский район                                    Г.М.Исанбаева.
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