 Желание быть учителем во мне заложили с самого детства.В моей семье нет учителей. Мама работала в колхозе, а отец работал трактористом. Учил нас уважать себя и других. Я росла в семье окруженной пониманием, доверием, заботой. Пожалуй, это и сыграло решающую роль в моём жизненном самоопределении.
 Помню, как в шестилетнем возрасте собирала своих друзей  и играла с ними в школу.Я им раздавала тетрадки и важным голосом говорила: «Меня зовут Марина Васильевна. Я буду вашим учителем». Ребята, сидя на старенькой скамейке, старательно выводили буквы, написанные мной на импровизированной доске.

Прошло время. На дворе стояла осень, и я пошла учиться в Уфимский педагогический колледж. После его окончания начала работать в моей любимой школе пионервожатой. Параллельно училась в Стерлитамакской Педагогической Академии. Потом  меня перевели учителем начальных классов. И с тех пор я работаю там , помогаю ученикам грызть гранит науки. Я на практике знаю, что педагогом нельзя стать, им надо родиться! Прикоснуться к замечательной
профессии мне помогла моя первая учительница Иванова Нина Ивановна. Которая   доверила быть учителем  на дне самоуправления. Эти воспоминания я храню в своем сердце до сих пор.

Всё в жизни начинается со школы и любви. Любви материнской и учительской. Мы дарим свою любовь, в глубине души надеясь на взаимность. А любовь учеников к своему педагогу нельзя сыграть, она выше фальши! Для того чтобы заслужить и быть достойным этой любви, сколько бессонных ночей проводит учитель, стараясь найти к каждому уроку что-то особенное, неповторимое и полезное для дальнейшей жизни своих учеников. На такое способны только горячо любящие свою работу люди.
Работа - это моя жизненная функция. Когда я не работаю, то не чувствую в себе никакой жизни. Поэтому основой своей профессии я считаю любовь к своему делу и своим ученикам. Дети - не мимоходом встреченный знакомый, которого можно наспех обойти, отделавшись улыбкой и поклоном. Они ждут от тебя понимания.  Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь.Очень важно повести за собой детей, а это под силу лишь тому педагогу, который сумеет увлечь их и объяснить - в мире нет ничего, что не может быть поучительным.

Педагог должен постоянно повышать уровень своего образования, оттачивать свое мастерство. 

Работа в школе - это очень большая ответственность. Мои ученики очень разные. Они занимаются по одним и тем же учебникам, читают одни и те же книги, обсуждают одни и те же школьные и классные новости, телевизионные передачи, мультфильмы. Но с каждым днем я все больше и больше убеждаюсь в том, что все они отличаются друг от друга. Отличаются большей или меньшей подвижностью, усидчивостью, работоспособностью. Дети по-разному включаются в работу, воспринимают и осознают объясняемый на уроке материал, у них у каждого свой индивидуальный стиль познавательной деятельности, свои особенности внимания, восприятия, памяти, воображения.
Перед каждым творчески работающим учителем возникает множество проблем, над разрешением которых он порой трудится всю свою педагогическую жизнь.

Но передо мной всегда встает вопрос: « Как работать на уроке со всем классом и одновременно с каждым учащимся?» Выход из этой проблемы -

применение индивидуального подхода в обучении.
Я, считаю, что одно из главных преимуществ индивидуального подхода в обучении - возможность для ребенка сформировать свои, особенные, характерные лишь для него способы работы. Наступило время, когда мы можем не бояться, а радоваться, если ребенок вдруг сделал что-то необычно, нестандартным способом. Мое педагогическое кредо: Требовательность. Требуй сначала о  себя потом - от учеников. Я считаю, что требовательного  преподавателя глубоко уважают, ценят как ученики, так и родители. А это очень важно для учителя. Мои ученики принимают активное участие в конкурсах и олимпиадах школы и района. 
Учитель должен идти в  ногу со временем – использовать в своей работе инновации ,различные методики, должен в совершенстве владеть преподаваемым материалом. Очень люблю использовать ИКТ на своих уроках, ученикам это тоже нравится. Они с удовольствием начинают работать, становятся более активными и сообразительными. С удовольствием отвечают на вопросы и выполняют задания.

Дети для меня - это всегда огромный адреналин. Выдают каждый раз что-то новое. Иногда, кажется, что лопнешь от негодования или радости и гордости за них! А последнее так приятно! И многое прощаешь им, своим неслухам и проказникам!

Иногда просто нет сил после того, как проведешь все уроки, но вспоминаешь детей, их слова, их милые улыбающиеся лица и понимаешь, что все, сделанное тобой , было не зря. Сразу становится  легче: как будто вырастают крылья, хочется дальше творить и работать.
Какое счастье быть педагогом! Я повторяю это снова и снова.Я просто счастлива, что профессию, которую выбрала, можно назвать самой благородной на Земле. Без этой профессии я не мыслю своей жизни! Спасибо людям, которые учили и верили в меня! Спасибо детям за то, что не дают мне останавливаться на достигнутом, а продолжают мое движение вперед!

Я горжусь, что выбрала профессию учителя!
                                          Эссе-«Я Учитель»
                                                    Буйлова Марина Васильевна
                                                    Учитель начальных классов

                                 ООШ с.Ильтеряково

