Эссе «Я учитель»

     Учитель! О чем мы думаем, когда слышим или произносим это слово. Вспоминаем своих учителей, школу, одноклассников. Своих учителей мы помним всегда. Они влияют на нашу жизнь, на выбор профессии. Вот и я выбрала профессию  под влиянием своих учителей. Мне нравилось смотреть, как они проводят уроки, и хотелось быть на их месте. Хотелось самой спрашивать, объяснять, рассказывать.
     И вот уже двадцать пять лет я учитель. За эти годы менялось многое: программы, учебники, ученики, но не менялось главное: отношение к профессии. Учитель должен быть порядочным, отзывчивым, справедливым не только в школе, но и в повседневной жизни. Мы живем в окружении соседей, друзей и где бы ты ни находился, должен соблюдать правила поведения, которые соответствуют званию учитель. Самым важным явлением в школе, самым поучительным предметом, самым живым примером для ученика  - является сам учитель. «Я советую всем учителям: берегите детский огонек пытливости, любознательности, жажды знаний. Единственный источник, питающий этот огонек, является радость успеха в труде, чувство гордости труженика» (В.А. Сухомлинский).  
          Основой своей профессии я считаю любовь к своему делу и своим ученикам. Дети ждут от тебя понимания, часто во время беседы ребята говорят: « Как хорошо, что Вы меня понимаете!». Интерес детей к предмету сильно зависит от взаимоотношений с учителем. Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь. Известный педагог Януш Корчак писал: «Сто детей - сто людей, которые не когда-то там, не ещё.. не завтра, а уже сейчас люди. Не мирок, а мир, не малых, а великих, не «невинных», а глубоко человеческих ценностей, достоинств, свойств, стремлений, желаний». Очень важно повести за собой детей, а это под силу лишь тому педагогу, который сумеет увлечь их и объяснить - в мире нет ничего, что не может быть поучительным.

       Профессионализм педагога – это прежде всего его собственная личность, в которую вложены огромный труд, любовь к детям, опыт, дающий мудрость.  И это в идеале формирующаяся личность – ежедневно обучающая и обучаемая. 

       Педагог должен постоянно повышать уровень своего образования, оттачивать свое мастерство. Максим Горький писал: «Всегда - учиться, все - знать! Чем больше узнаешь, тем сильнее становишься». Курсы, новая литература, новые программы, Интернет -  все это ведет к повышению квалификации педагога. И сам замечаешь, как интересно общаться с тобой ученикам, если ты несешь в себе что-то новое. Ты, будто магнит, притягиваешь к себе детей и они уходят от тебя, пополнив свой багаж знаний. Дети могут спросить о чем угодно, задать вопрос на любую тему.  
Их интересует буквально все: начиная от породы собак до глобальных вопросов современности. Когда у меня спросили, что такое ядерная физика, я подумала: «Вообще – то, я не физик», но пришлось объяснить. Например, на уроках биологии проходим в 8 классе тему «Заболевания организма», дети начинают вспоминать свои болезни, интересоваться признаками. В 9 классе при прохождении темы «Генетика»  интересуются  возможными   признаками  их будущих детей. Началась лихорадка Эбола в Африке, сложилась непростая ситуация на Украине - и об этом посыпались вопросы.
Смотреть новости, интересоваться политикой, понимать современные направления в музыке и многое другое –  все должен знать учитель.
       Работа в школе - это очень большая ответственность. По ФГОС поставлена цель – достижение личностного результата, гражданина, любящего свой народ, свой край, свою Родину, уважающего и принимающего ценности семьи и общества, любознательного и активного, заинтересованно познающего мир, владеющего умением учиться, самостоятельного, ответственного, толерантного и творческого, соблюдающего этические нормы в обществе и ведущего здоровый образ жизни. Личные качества – это разумность, личное достоинство, индивидуальность, свобода выбора и чувство ответственности за выбор и поступки. Личностью человек не рождается, а становится в процессе всей жизни. Фундамент личности закладывается семьей, социальной средой и усилиями педагогов.
        Мои ученики очень разные. Они учатся по одним учебникам,  обсуждают одни и те же  новости, события в стране и в мире, зарегистрированы на одних сайтах, где общаются между собой. Но все они отличаются друг от друга. Отличаются большей или меньшей подвижностью, усидчивостью, работоспособностью. Мой  путь педагога – путь сеятеля разумного, доброго, вечного, помочь сформировать идеалы, ценности, гражданскую позицию личности.
Это великая радость - делать других умнее и добрее. И кто, как не дети, помогают нам понять мудрый закон общения: чем больше сердца и души отдаешь другому, тем богаче они становятся.   
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