Конкурс «Учитель года-2015»

Эссе «Я-учитель»

У кого есть здоровье — у того есть надежда
У кого есть надежда — у того есть все!
(Восточная мудрость)
Школа… Мой путь к ней был определен детской мечтой: быть учителем. Часто вспоминаю, что, как только научился писать и считать, я стал играть во дворе в школу с теми, кто был младше меня, и эта «игра» продолжается до сих пор, или , как решил поступать в Педагогический (единственный среди нашего выпуска). Только для себя я четко определил, что моя задача как учителя помочь ребенку стать просто хорошим человеком, гражданином своей Родины.
Основа профессиональной деятельности любого человека – это ответ самому себе на вопрос: почему я этим занимаюсь? Почему именно такой жизненный путь выбрал для себя? Часто размышляю над этим вопросом. Наверное, так предначертано судьбой. Еще будучи школьником, любил уроки физической культуры, которые преподавал Кутлияров Фаниль Анварович, занимался в секциях, которые вёл Якунин Александр Михайлович. Победы на соревнованиях подтолкнули к тому, что я выбрал профессию учителя физкультуры.
После третьего курса началась моя педагогическая практика, когда я, обучаясь по индивидуальному плану, был направлен в Благовещенскую школу учителем физкультуры. А вот и тот миг. Мой самый первый класс. Завтра мне войти сюда учителем. Смогу ли? Наверное, да. Весь вопрос в том, как смогу. Ведь старшеклассники всего на два-три года младше меня. Мне на всю жизнь запомнилось высказывание К. Д. Ушинского: «Педагог должен быть добрым, но без слабости, требовательным, но без придирчивости, ласковым, но без приторности, допускать шутку, но не превращать серьезное дело в шутку» Всё время старался следовать этому. Быть добрым, но не добреньким, позволять и помогать ученику реализовать себя , но не пускать все на самотек. Подбирать для каждого свою высоту планки, видеть и отмечать малейший успех. Справедливо указывать на промахи, но при этом не унижать самолюбие, давать возможность исправить ошибки. Только такое доверие делает нас с детьми частью целого.
Я уяснил для себя главное, что учитель должен год от года самосовершенствоваться, чтобы быть интересным для своих учеников. Уроки, планы, мероприятия, конкурсы, учеба - все это мое, моя жизнь. Вспоминаю, как пришла в школу мама, когда было уже за десять часов вечера, со словами: «Может тебе, сынок, раскладушку с холодильником сюда принести...» . Я не замечал тогда и не замечаю сейчас, как летит время, когда я занят любимой работой.
За все эти годы ни разу не наступило разочарование, сожаление. Да, это моё дело, и я готов ему служить всю жизнь. Физическим воспитанием детей школьного возраста призваны заниматься семья и педагогический коллектив школы. И все-таки особое место в этом воспитательном процессе отводится учителю физической культуры.
Постепенно выбирал те направления, на которых и строится моя педагогическая философия.
Первое направление – это быть добрым, честным, справедливым, требовательным, любить детей.
Второе направление – постоянно находиться в творческом поиске, находить ответы на любые вопросы, преодолевать себя.
 Третье направление — спешить передать свои знания, учить, не поучая, помня заповедь Сократа: «В каждом человеке солнце, только дайте ему светиться».
            Эти три основных направления моей философии, как три кита поддерживают меня всегда, потому что учитель – это не профессия, а образ жизни. Я считаю, что в школе должны работать только те люди, которые любят детей. И что не менее важно, учитель непременно должен быть оптимистом по натуре. Как бы ни было порой трудно, никогда нельзя опускать руки, ведь педагог – это своего рода присяга на верность подрастающему поколению и ощущение огромной ответственности за их взрослую жизнь.
Мне родители доверяют самое дорогое, что у них есть – своих детей!
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