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    Учитель…Сколько всего заложено в этом  слове. Учитель – это даже не профессия, а образ жизни. Он вкладывает в каждого ребенка  частичку своей души. Невозможно представить будущее страны без учителя.
     Мысль о том, что хочу стать учителем, была у меня с детства, потому что перед глазами был пример моей первой учительницы-  Гареевой  Флюры Фаилевны.  Как сегодня помню, как она встретила нас,  своих будущих первоклассников на крыльце школы.  Мы сразу полюбили ее. Такой молодой,  красивой,  улыбчивой я запомнила ее на всю жизнь.
     Вторым учителем, который повлиял на выбор профессии, была Галимзянова  Гузель Зуфаровна. Она учитель русского языка и литературы. Столько интересного и нового она нам поведала, вселила в нас любовь к чтению, к книгам, научила иметь свое суждение, мыслить.
      Сейчас я работаю в школе семнадцатый год. В моей профессии нельзя работать без отдачи. Здесь или отдаешь себя всецело, без остатка, или не сможешь посвятить себя этой профессии.  
Не скрою, в нашей профессии много и трудностей. Но ничто не заменит этой радости от новых встреч со своими учениками. Перед глазами пытливые детские глаза. От них не скроешь ничего. Они замечают все. И твое настроение, и перемены в твоем внешнем облике.  Какие они все разные: шумные и неугомонные,  рассудительные и серьезные.  
В своей работе я стараюсь дать детям все необходимое количество знаний. Стараюсь научить их думать, высказывать свое мнение. Я учу их быть воспитанными, вежливыми, порядочными и заботливыми.  И самое главное,  достучаться до каждого сердечка.   Иногда приходится быть и мамой для своих деток. И как приятно, когда чувствуешь благодарность  и понимание .
