Эссе «Я - учитель»
Я – учитель! Этот «лозунг» пусть звучит громко и смело! Быть учителем престижно, быть учителем выгодно!..  – Это выражения, которые в реальности не звучат громко по той или иной причине…  Но они звучат во глубине души у большинства учителей…Без этих слов не может быть вдохновения для осуществления педагогической профессии! 
Быть учителем это значит вести беззащитного маленького человечка по дороге жизни, ввести его в общество. Все здравомыслящие люди, хотят они этого или нет, вспоминают своих учителей как святых, потому что учитель когда-то сделал их человеком, когда-то этот человек протянул им руку помощи в этом «опасном» мире. 

Быть учителем – это безграничная ответственность. Я наблюдал как пожилые учителя, которым осталось жить всего немного, с горечью вспоминали своих бывших учеников, которым «не повезло» в этой жизни или о тех своих учениках, которые по той или иной причине попали в беду, как будто виня себя… Так же был свидетелем таких бесед, когда преуспевшие в жизни люди от всей души благодарили своих учителей, которые обучали их 60-70 лет назад…
Профессию учителя, кажется, я еще выбрал до поступления в первый класс. Во мне тогда проснулась какая-то ответственность за себя, за брата и сестру, за окружающих людей, за животных и птиц во дворе… Во мне была какая-то «жилка» учителя с рождения.  Почему-то я четко различал хорошее и плохое, старался помогать по хозяйству.  Как бы не показалось это странным, я помню все события до мельчайших подробностей с двух лет. Когда пришла моя первая учительница ко мне домой в первый раз, я уже четко понимал, что эта женщина будет меня чему-то учить. Она познакомилась со мной и оставила мне стихотворение,  конечно же  которое я запомнил на всю жизнь! Как сейчас помню 1 сентября 1990 года, когда мы с мамой по грязи в сапогах шли в школу в первый день в первый класс в первый раз!.. Перед огромной аудиторией (перед всей школой) тогда я выступил (рассказал стих) первый раз в своей жизни… Почему-то в тот момент у меня не было никакого волнения…
Четко помню период начальной школы, где я все время на переменах пытался восстанавливать справедливость… Для меня учительница была богиней, которая может все! Я любил именно те моменты, когда она объясняла что-то новое по разному… В тот момент я  как «тайный агент» никому не говорил, что хочу стать учителем и мне тогда  казалось, что я когда стану учителем буду пользоваться теми же материалами  и «вещичками», с которыми работала моя первая учительница.

Обучение в пятых-девятых классах меня погрузило в естественные и гуманитарные науки. Такое было ощущение, что я на некоторое время забыл о своей будущей профессии…

И вот оканчивали 9 класс…Все мои одноклассники и одноклассницы хотели уехать куда-то для поступления… Я тогда не хотел никуда уезжать…

Но все решил один день. В июне месяце ко мне пришел учитель истории и сказал, что завтра надо ехать на раскопки и нужно будет копать. Я затруднялся тогда с ответом…Рядом ходила мама и тоже посоветовала, чтобы я не спешил с ответом. «Может куда-нибудь поступишь!..», - сказала она… В тот момент я вспомнил о своей мечте – о своей будущей профессии. 

Со следующего дня у меня началась новая жизнь… Записался на двухнедельные курсы подготовки для поступления в педучилище. Считаю, что прекрасные годы учебы в педучилище, в педуниверситете, в магистратуре, в аспирантуре сделали меня «настоящим» педагогом, который ни на секунду не сомневался в выборе этой профессии! В трудные моменты я задавал себе вопрос: « А почему на моем месте должен быть другой?». Сегодня я педагог с десятилетним стажем, который гордится тем , что  стал настоящим учителем! 
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