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              учитель русского языка 

              и литературы

              МОБУ СОШ с.Прибельский

              муниципального района

              Кармаскалинский район

              Республики Башкортостан 

              Баздникина О.И.

                                                    Я учитель

                                                       (эссе)

      Я – учитель. Я – учитель русского языка и литературы. Я – учитель Прибельской средней школы. Вот уже почти двадцать лет я несу это высокое звание. Мне очень нравится моя профессия, моя школа. Мне нравится учить детей, вникать в их проблемы, заботиться о них, быть нужной и необходимой. 

      Просто удивительно, как быстро летит время! Время! Время! Остановись, притормози свой бег! Я перелистаю страницы своей жизни назад, в детство и юность. Может быть, там я найду ответ на свой вопрос: что привело меня в школу?

         Оглядываясь назад, я понимаю, что мой путь был предопределен заранее. И даже то, что после школы я поступила в библиотечный техникум, не ставит под сомнение мое призвание. Ничто не бывает зря. Просто я сделала небольшой виток в жизни на пути к своей профессии, к своему делу. В школе я любила литературу и русский язык. На этих уроках замирала, вся превращаясь в слух, и не просто слушала, а внимала. Конечно, личность учителя здесь сыграла немаловажную роль. Кесслер Антонида Васильевна умела зажигать наши детские сердечки желанием читать, писать, творить, выступать. Школьный театр «Интрувес» (ИНТересно, ТРУдно, ВЕСело), бессменным руководителем которого была любимый учитель, научил меня хорошо держаться на сцене, преодолевать скованность, не бояться зрительного зала. А потом пришло желание слагать стихи, и первым критиком моих «творений» была Антонида Васильевна. 

     Работая в юношеской библиотеке города Салавата после окончания библиотечного техникума, я с удивлением заметила, что библиотечные залы становятся тесными для меня. Мне было интересно проводить с детьми читательские конференции, диспуты, литературно-музыкальные вечера. Наша библиотека тесно сотрудничала со школами, и учителя часто приглашали меня на классные часы. Так ко мне пришло желание стать учителем.

      Я приняла решение и поступила в Стерлитамакский государственный педагогический институт на филологическое отделение. Меня привела туда твердая уверенность в том, что это мое призвание, мой путь, моя дорога. Спасибо учителям, которые заметили во мне склонность к литературе и языку и развивали способности. Остальное сделали книги. «Всем хорошим во мне я обязан книгам»,- сказал М. Горький. И я вслед за писателем могу произнести эти слова. Книги научили меня мыслить, обогатили мою речь, развили орфографическую зоркость, интеллект. Они воспитали во мне умение сочувствовать, сопереживать, видеть и ценить прекрасное. Мой внутренний мир стал богаче и ярче благодаря любви к чтению.
     Пролетели интереснейшие годы студенчества, и вот, я на пороге Прибельской средней школы. Первые уроки…первые ученики… Было все: слезы и разочарования, улыбки детей и дружеская поддержка коллег…Не секрет, что работа учителя - это огромный, напряженный труд. Я говорю не только о подготовке к урокам. Работать приходится и над собой. Ведь профессия учителя требует от нас самодисциплины, чувства ответственности, силы и крепости духа, упорства, веры. Никто не рождается идеальным учителем. Учителем делает нас время и опыт. А еще дети.  Они тоже наши строгие наставники.

       В чем я вижу смысл своей педагогической деятельности? Я учитель русского языка и литературы, предметов, которые формируют личность,  коммуникативно-речевые умения, являются важным источником для всестороннего развития. От того, как овладеют русским языком мои ученики, зависит, каковы будут их успехи по другим школьным дисциплинам, а в дальнейшем и успехи в профессиональной деятельности. Русский язык – государственный язык нашей страны. Я думаю, что уровень владения русским языком – это визитная карточка, по которой судят об интеллекте, культуре человека. Как говорится в известной пословице, встречают по одежке, а провожают по уму. Значит, знание русского языка поможет нашим ученикам социально адаптироваться в обществе, найти себя, достигнуть успехов в выбранной профессии. Русский язык – это средство приобщения к искусству, к литературе. А литература воспитывает, совершенствует духовно-нравственные качества человека, развивает его творческие способности, интеллект, совершенствует речь, что необходимо для успешной социализации в мире. Именно эти задачи поставлены перед учителем русского языка и литературы в «Стандартах второго поколения».
       Какие проблемы волнуют меня в моей работе? Одна из проблем, с которой я сталкиваюсь постоянно – это проблема падения интереса к чтению у школьников. 20-30 страниц текста вызывают у них неподдельный ужас («Так много!»). Роль медвежьей услуги оказывают Интернет и сборники книг в кратком изложении. Да и некоторые родители на родительских собраниях признаются, что не читают художественную литературу. А ведь еще французский философ Дени Дидро говорил: «Люди перестают мыслить, когда перестают читать». Большинство учеников не могут понимать, воспринимать и интерпретировать длинные тексты, их мышление стало кратким, «клиповым и мозаичным». Это произошло в связи с тем, что в среде современных подростков распространены компьютерные игры, Интернет, им интересно общаться в социальных сетях. Но какое это общение?! Какие-то странные обрывистые фразы на ломаном русском языке. А требования к современному ученику растут. Растут и проблемы, связанные с мотивацией к обучению, которая становится низкой. Этот вопрос уже поднят сегодня на правительственном уровне. И мы, филологи, с нетерпением ждем перемен в филологическом образовании школьников.

       Я бы обратила внимание на программу по литературе и на количество часов, которые выделяются на ее изучение в школе. О внимательном, неторопливом, вдумчивом чтении не может быть и речи, «только галопом по Европе». А есть ли польза от такого чтения? Нет. Мне кажется, необходимо пересмотреть программу по литературе, привести в соответствие с количеством часов, которые выделяются на ее изучение. Список для чтения предоставлен огромный и зачастую произведений, сложных для читательского восприятия школьников. А произведений, раскрывающих проблемы, близкие им по возрасту, мало. Хотелось бы больше с детьми читать и обсуждать так называемую подростковую литературу. Для этого на уроках должны быть внеклассные чтения. Но непомерная нагрузка и количество часов не позволяют этого делать. 

       Советник президента России Владимир Толстой сказал: «Я бы считал лучшим достижением Года Литературы, если бы удалось принципиально изменить методику преподавания литературы в школах - особенно в младших классах.  Мне кажется, что очень важно, чтобы литература не была литературоведением. Нужно просто увлечь чтением, читать с детьми вслух, обсуждать, чтобы они переживали за героев, просто как-то сделать такую прививку в раннем детстве!» Хорошая, правильная мысль.     

       Чтобы заинтересовать учеников книгой, я стараюсь сделать каждый урок интересным, познавательным, побуждающим к чтению. С чего начать? С эмоционального настроя. Это может быть занимательное знакомство с писателем, чтение фрагмента произведения с целью создания интриги. Следующее действие учителя – вопрос: «А как вы думаете, как будут развиваться события?» Таким образом, на уроках возникают проблемные ситуации, заставляющие ученика активно включаться в процесс урока. Чтобы приобщить учащихся к чтению, важно разнообразить уроки. Это может быть урок – викторина, дискуссия, конкурс, инсценировка, исследование, пресс-конференция автора, литературная панорама, устный журнал или альманах.  Но главное на уроке – это звучащий текст художественного произведения. Чтение произведения, по моему мнению, должно быть полноценным. Я не приемлю чтение отрывков, глав из книги, а тем более чтения в кратком изложении. Мне кажется, такое «чтение» наносит еще больший вред восприятию произведения. Конечно, на уроке невозможно, да и не нужно читать всю книгу. Ученик с книгой должен знакомиться и самостоятельно, а затем обсуждать прочитанное на уроке.
      Невозможно никого заставить читать. Учитель может только создать атмосферу, взрыхлить почву для того, чтобы ребенок полюбил чтение. Эта задача – номер один для меня, и я ищу пути для ее решения.

      Так что же такое школа для меня? Это возможность заниматься любимым делом. Это постоянное развитие, постоянный рост, постоянное движение вперед. Это возможность не стареть душой. Вот такой вот разумный эгоизм. Я получаю от школы многое, но и школе отдаю себя. Только отдавая можно получать!

      Каким должен быть учитель? Профессионалом, отлично знающим свой предмет, владеющим в совершенстве методикой преподавания, знающим психологию детей и умеющим подбирать к каждому ребенку свой ключик. Дети очень хорошо чувствуют фальшь. В общении с ними не должно быть формализма. Нужно просто быть порядочным, искренним, честным человеком, не боятся признавать свои ошибки. Я думаю, что в этом сила учителя. А дети все поймут и простят. 

       Профессия учителя обязывает нас быть современными: изучать новые технологии; интересоваться всем, что происходит в мире; много читать; постоянно развиваться. 

       Но и это еще не все. Посмотрите, в каком мире мы живем. Он не прост. В нем много и белого, и черного. Когда я думаю об этом, то понимаю, что есть что-то не менее важное в профессии учителя. Дать хорошее образование – это не значит воспитать хорошего человека. Ведь у тех людей, которые творят зло на Земле, тоже были свои учителя и, возможно, прекрасное образование. Значит, учитель должен неусыпно трудиться над воспитанием души ребенка, должен бороться за детское сердце с силами зла! Это зло потоками льется с экранов телевизоров, подстерегает на улице, в Интернете. Как научить детей держаться хорошего, уметь говорить «нет», противостоять злу? Как много вопросов, ответы на которые мы ищем всю жизнь! Самое главное, не стать самому злом для ребенка. Не унижать, не обижать, чаще хвалить, подбадривать. Зло тянет за собой зло, а добро рождает добро. Значит, учителю надо быть ярким солнышком для детей!

      Где-то прочитала, что в каждом взрослом человеке сидит маленький ребенок. Если бы каждый учитель прислушивался к «голосу» этого маленького ребенка, лучше бы понимал детей, меньше бы совершал ошибок в своей работе.

     В песне Эли Фаизовой «Философы в тринадцать с половиной» есть очень точные слова о нашей профессии:

                   Перелистав известные тома,

                   Мы научились говорить 

                                                      красиво

                   Словами Пушкина, Макаренко, 

                                                             Дюма,

                   Но ведь не только в этом наша

                                                                сила.

                   И каждый час, и каждую минуту

                   О чьих-то судьбах вечная забота.

                   Кусочек сердца отдавать кому-то – 

                  Такая, брат, у нас с тобой работа…

Я – учитель. Я благодарю Бога за то, что он привел меня в школу. Ведь школа дает мне возможность вновь и вновь проживать вместе с моими учениками их школьную жизнь. А значит, надо мной не властно время, пока я рядом с детьми.
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