Я-учитель
Когда наступил день выбора профессии, я не задумываясь решила стать учителем  начальных классов. Почему же именно учителем начальных классов? Еще в школьную пору, во время летних каникул, я подрабатывала няней в детском саду.  Именно тогда я поняла, как это важно и необходимо давать знание детям, которые только начинают свой жизненный путь. Выбор профессии для меня был очевиден.
Учитель начальных классов-это особая миссия, это большая ответственность и большая любовь. Как говорил Л.Н.Толстой: “если учитель имеет любовь только к делу, он будет хороший учитель… если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он-совершенный учитель..”. поэтому неотъемлемая часть моей работы-это любовь не только к делу, которому я посвятила свою жизнь, но и безграничная любовь к детям. Вряд ли без нее можно стать истинным учителем.
Профессия учителя предполагает упорную работу, как педагог, я постоянно развиваюсь, совершенствую свои педагогические навыки, прохожу обучение по повышению квалификации. И это дает мне силы и возможности развиваться, а значит давать новые знания детям.
Каждый учитель имеет собственный подход к обучению и свою педагогическую технику. Моими принципами обучения является индивидуальный подход к каждому ребенку, стремление раскрыть весь его потенциал, пробудить в нем желание самообучаться и привить  способность к саморазвитию. 
Я считаю важно не просто обучать предметам, а формировать способность у детей к самостоятельной, а также коллективной работе.
[bookmark: _GoBack]Важно не только как ребенок получает знания во время учебы, но и то, как он чувствует себя морально и физически. Поэтому на занятиях я провожу различные  физкультминутки, провожу различного рода классные часы, внеклассные мероприятия, экскурсии  - для создания благоприятной психологической атмосферы.
По словам великого мыслителя Л.Н.Толстого: “Призвание учителя - есть призвание высокое и благородное. Не тот учитель, кто получает воспитание и образование учителя, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что и есть, должен быть и не может быть иным. Эта уверенность встречается  редко и может быть доказана только жертвами, которые человек приносит своему призванию…”
Поразмыслив обо всем, я прихожу к выводу – что профессия учителя-это и есть мое истинное призвание.
