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Учитель, особенно сельский учитель, всегда на виду, так как это самый заметный человек в сельском обществе.
Всегда с гордостью я говорю, что я учитель. С этой профессией знакома с рождения, потому что по маминой линии наш род насчитывает более 300 лет педагогического стажа. Они все восхищали меня умом, терпеливостью, преданностью  своей профессии и особенно любовью к ученикам. Их пример помог мне  определиться с выбором моей профессии.
Учитель - это человек творческий , постоянно находится в развитии и в самосовершенствовании, он растет не только профессионально, но и личностно. Чтобы дать хорошие знания ребенку, учитель должен  быть волшебником, знающим все.
Современный учитель обладает комплексом профессиональных качеств, которые способствуют не только успешной передаче знаний , но и плодотворному общению с детьми.
Учитель -  это артист, художник, писатель, певец, дипломат. Учитель –это человек, который  всегда находится в поиске и стремится к высоким целям - научить каждого не только своему предмету, но и правилам  поведения в обществе.
Так, может быть, это и есть одно из качеств учителя, работающего в школе  XXI  века - в школе, где создаются условия для того , чтобы учить ребенка самого добывать знания, заниматься самообразованием, иметь возможность попробовать свои силы в разных областях, в том числе и в научно- исследовательской деятельности.
Изменения, происходящие в стране, в обществе, коренным образом затронули школьную жизнь : изменились не только программы, учебники, методы  и формы работы, но и наши ученики, родители, и конечно, педагоги.
Сегодня перед учителем стоит не совсем простая задача- создать условия для развития творческих способностей, развивать у учеников стремление к творческому восприятию знаний, учить их самостоятельно мыслить, полнее реализовать их потребности, повышать мотивацию к изучению предметов, поощрять их индивидуальные склонности и дарования.
Я стремлюсь стать современным учителем на примере своего прапрадеда Искужи Юламанова. Он внес огромный вклад в один из брендов нашей  Республики - меда. Ведь уход за пчелами - это огромный труд , который требует терпения , любви и целеустремленности. Такие же качества необходимы  учителю. 	
При создании госзаповедника « Шульган-Таш» большая часть жилищ пчел знаменитого реликтового вида «бурзянки»  принадлежала дедушке Искуже. Но это его вовсе не взволновало. « Кому бы ни принадлежали жилища пчел, лесной пчеле нужна помощь и защита, - вот его слова. – С высоты бортевого дерева, с божьей помощью, нам была видна нужда лесных пчел. За нашу помощь и поддержку пчелы веками рассчитывались добром» 
Так и ученики бывают благодарны учителю, стараются встретиться через года и выразить доброе отношение к нему.
Л. Н. Толстой говорил, что, если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, он будет лучше того учителя, который прочел  все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель.
Чтобы определиться в профессии и стать настоящим совершенным учителем, я стремлюсь к творчеству, так же, как мой предок. Если я стану творческим учителем, то окружающий детей мир окрасится яркими, радужными красками теплоты, света и любви

