Эссе  учителя начальных классов 
Филиала МОБУ СОШ д.Кабаково ООШ с.Ильтеряково  
«Учитель – самая удивительная и уникальная профессия»
Учитель – лучше  званья  нет  на  свете. А  работать  учителем  начальных  классов  в  школе – самая  удивительная , уникальная  и  почётная  профессия. Учитель  начальных  классов  умеет  всё ! Это  самый  творческий  человек ,  настоящий  волшебник.
Желание стать учителем – это моя мечта, которая была у меня с самого детства. Ещё  учась  в  школе , глядя  на свою  замечательную  первую  учительницу Альбину Александровну,  я  в  тайне  представляла  себя  на  её  месте . А приходя домой после школы,    играла  в  школу:  учила  своих  кукол, друзей.  Помню, как в шестилетнем возрасте собирала  детей на улице и играла с ними в школу. Собирала также своих друзей  к  себе во двор, раздавала тетрадки и важным голосом говорила: «Меня зовут Елена Анатольевна. Я буду вашим учителем». Ребята, сидя на старенькой скамейке, старательно выводили буквы, написанные мной на импровизированной доске….
Первый раз настоящей учительницей я почувствовала себя, когда  училась в 6 классе. Ко Дню учителя  в школе организовали День дублера. Уроки могли вести только старшие классы. Но, я не долго думая,  попросила разрешения у завуча разрешить мне  дать урок в 1 классе.  К этому уроку я готовилась очень старательно. Пришел долгожданный день: я – учитель  –дублер. На моем уроке, то ли не совсем мне,  доверяя, сидела завуч. Урок прошел очень хорошо. Я была так рада, что  у меня все получилось.
Время пролетело незаметно! Окончила 9 классов, сдала выпускные экзамены и целенаправленно начала «путь» к осуществлению своей мечты: поступила в Белебеевское педагогическое училище,       после          в БГПУ им. М. Акмуллы.  Студенческие годы пролетели очень быстро….
И  вот  я  в  родной  школе , среди  своих  прекрасных  учителей , которые  многому  меня  научили , были  мудрыми  наставниками , помогали    советами  и  во  всём  поддерживали. Многому  пришлось  научиться , многое  пережить. Были ошибки, трудности , но  за  годы работы  я  никогда  не  пожалела  о  выборе  профессии. Да  и  как  можно  пожалеть,  когда  я  для  своих  ребят  вторая  мама .  
Учитель  начальных  классов – это  творец  детских  душ.  Он  закладывает  основу  характера, воспитывает  у  ребёнка  нравственность, доброту ,гуманные  чувства , даёт  все  общечеловеческие  правила , помогает  стать  хорошим  человеком , умеет  любить  детей   по-настоящему, так  чтобы  ребёнок  это  чувствовал. 
Всё в жизни начинается со школы и любви. Любви материнской и учительской. Мы дарим свою любовь, в глубине души надеясь на взаимность. А любовь учеников к своему педагогу нельзя сыграть, она выше фальши! Для того чтобы заслужить и быть достойным этой любви, сколько бессонных ночей проводит учитель, стараясь найти к каждому уроку что-то особенное, неповторимое и полезное для дальнейшей жизни своих учеников. На такое способны только горячо любящие свою работу люди.
«Педагогом нельзя стать, им надо родиться». 
[bookmark: _GoBack]               Школа – это  моя  жизнь…Работа - это моя жизненная функция. Когда я не работаю, то не чувствую в себе никакой жизни. Только труд приносит человеку счастье. Поэтому основой своей профессии я считаю любовь к своему делу и своим ученикам. Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь.
   	Каждый  ребёнок  для  меня  в  классе  это необыкновенная   личность. За  годы  учёбы  развиваю  своих  учеников , ищу  в  них  ту  изюминку , которая  присуща  только  каждому  из  них,  помочь раскрыть все это – мое педагогическое кредо.  Ведь в  моих  руках  будущее  каждого  ребёнка.    Всегда  стараюсь  быть  близким  другом  для  своих  ребят, а  не  авторитарным  учителем.  Стараюсь  быть  нужной  им, поддерживать  их , вселять  в  них  уверенность  в  будущее  и  никогда  не  в  опускать  перед  трудностями  руки , а  стараться  находить  правильные  решения.
Лев  Николаевич  Толстой  писал: «Лучшая  методика  та , которой  вы  владеете». И  чтобы  учить  других, нужно быть самому  методически  грамотным  человеком.  Профессия  учителя  всегда  даёт  возможность  учиться, развиваться, самосовершенствоваться. Учитель - это творец, он всегда открыт для нового знания, постоянно растет профессионально, получает удовлетворение и удовольствие от своего труда.  В  эпоху  компьютерных  технологий  нельзя  отставать, нужно  идти  в  ногу  со  временем – использовать в своей работе инновации ,различные методики, должен в совершенстве владеть преподаваемым материалом. 
 С  введением  в  школы  федерального  государственного  образовательного стандарта  я  овладела  проектной  технологией  с  использованием  ИКТ. Использование  на  уроках  компьютерных  технологий  позволило  мне  открыть  новые  возможности  в  преподавании .Я  стараюсь  быть  разносторонним  человеком  и  все  свои  знания  донести  до  своих  учеников.
И  как  бы  не  складывалась  моя  жизнь  дальше ,  но  любовь  и  уважение  моих  учеников -   высшая  награда  для  меня.  И  где  бы  я  не  была,  всегда  с  гордостью  говорю : « Я – учитель.»

