Эссе «Я – учитель»
Почему я выбрал профессию учителя? Честно говоря, я никогда не мечтал стать учителем. Поступая в педагогический институт, вовсе и не думал, что когда-нибудь буду работать в школе. Но начав работать в школе, сделал для себя неожиданное открытие – это мое! Я попал в свою родную стихию. Сейчас я уже не представляю себя в другой профессии кроме учительской. Я сам человек творческий, а профессия учителя самая творческая. Ведь чтобы пробудить у детей интерес к уроку нужно всегда что-то искать, придумывать.
Школа – это вечная молодость. Вокруг тебя всегда эти молодые, юные лица. И среди них тебе никогда не состарится. Поэтому, учителям можно только позавидовать. Профессия учителя всегда побуждает идти в ногу со временем, дает возможность развиваться творчески и духовно.

Конечно, профессия учителя не из легких. Работа не оставляет мне много свободного времени. Мой день начинается с уроков и заканчивается уроками. Планы, отчеты, программы, журналы, соревнования конкурсы… Голова может пойти кругом! Но мне интересно. Интересно проводить уроки, писать «сценарии» к ним. Интересно участвовать в творческих и спортивных конкурсах, соревнованиях. Мне нравится открывать для своих учеников новые знания, помогать развиваться им творчески, физически и духовно. Приятно видеть, как они радуются своим открытиям и победам. Приятно просто видеть радость в их глазах и знать, что это ты делаешь их счастливыми.
Главная задача учителя, считаю, состоит в том, чтобы помочь пройти трудный путь становления. Становления человека, достойного гражданина своей страны. Выпустить из школы человека «человечного». Человека уверенного в себе, готового к жизни после школы. Они будущее нашей страны. Значит, от учителя зависит будущее страны? Кто-то скажет, что это слишком громко сказано. Но доля правды в этом есть. А какая это доля, большая или маленькая - зависит от учителя.
Каждый выбирает себе свою профессию. Но, если человек работает этой профессией от безысходности, не любит ее, то он будет несчастлив, постоянно испытывать трудности, не испытывать удовлетворения от жизни.

Я свой выбор сделал и не жалею об этом. Это эссе я дописываю поздней ночью. Обычное явление…. Но я счастлив. Счастлив, потому что люблю свою профессию. Завтра будет новый школьный день. На меня опять будут смотреть глаза моих учеников. Глаза наполненные радостью…
