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 «Я- учитель!» (2017)
 «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги.  Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он – совершенный учитель» Л.Н. Толстой.
XXI век – время новых информационных и коммуникационных  технологий.  Оно разительно  отличается от  прошлого: сейчас правит техника, а в качестве товара выступает информация.  То, что  еще совсем недавно казалось новым и неизведанным, сегодня доступно и привычно.  Мы покоряем космос уже не в околоземном пространстве, а отправляем свои исследовательские мини-станции на Марс, ведется разведка Сатурна, Юпитера и Титана. Когда то об этом можно было прочесть лишь в фантастических книгах, а сегодня это реальность. Настало время реализации самых невероятных  фантазий. Человек исследует океанское дно в онлайн режиме. Покоряет горы. Глобальная паутина стала всеобъемлемым пространством, которое объединяет все и всех и является источником информации.  Создают роботов- учителей,  обучающие программы, но ничто  не может заменить живого  человека – учителя,  потому что учитель – это не только источник информации,  работающий по определенному алгоритму, но и еще просто человек, умеющий  чувствовать.  Как говорил   Живого учителя,   любящего свою работу, своих учеников не заменит ни одна машина или программа. 

Учительство - не труд, а отреченье, 
Умение всего себя отдать, 
Уйти на долгий подвиг и мученье, 
И в этом видеть свет и благодать. 
Учительство - когда в глазах холодных 
Зажжется понимания заря, 
И ты поймешь: старался не бесплодно 
И знания разбрасывал не зря. 
Учитель, а особенно сельский учитель, это человек, который работает двадцать четыре  часа в сутки, это энтузиаст, патриот школы, села, он предан своему делу, заботлив и трудолюбив, скромен и бескорыстен, воспринимает учеников как своих собственных детей. Учитель не просто преподает свой предмет, но и воспитывает.  Судьбы детей, их выбор зависит от учителя. Работа педагога  не видна сразу, она проявиться через года по успехами бывших выпускников.  Успехи учеников и есть награда учителя. 

Мой путь к педагогической деятельности был определн  уже до рождения. Бабушка и дядя работали учителями  в Мукаевской средней школе.  Хоть  мои родители и не стали педагогами, но иного пути для меня не было. Я должна была стать учителем. Магия чисел меня привлекала  не менее, чем  секреты природы. Секреты природы  раскрывала самостоятельно с малых лет и хотела  стать биологом – экспериментатором.   Позже  я встретила своего  учителя  математики,  Губайдуллина Гирфана  Абдулловича, который  меня посвятил в законы математики. Математика  и физика заворожила меня своей красотой  объяснения устройства мира. Не сомневаясь, поступила в СГПИ на физико -математический факультет. На первой же  практике меня  осенило, что учительская деятельность  у меня в крови, это моё.   Чтобы быть хорошим учителем,  я  всегда  учусь везде.
Я - учитель! Много это или мало?  Это немного и немало, это только начало! Завтра будет новый школьный день, и вот уже завтра в классе на меня опять будут смотреть глаза моих учеников.  Я верю, что затраченные силы моей души вернутся ко мне победами, успехами моих учеников.
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