Эссе «Я - учитель».
Говорят, что учителями не становятся – ими рождаются. Вот и мне, наверное, суждено было стать педагогом. 
Еще, будучи ребенком, я всегда говорила: «Хочу стать учителем!». Играя в школу в детстве, я даже писала конспекты к урокам, подражая своей учительнице начальных классов, видимо уже в то время осознавая всю сущность и серьезность данной профессии.
Прошли годы … Школьница, которая мечтала стать учителем, становится сначала студенткой Уфимского педагогического колледжа № 1 г.Уфы, факультета иностранных языков, а затем и Башкирского государственного педагогического университета им.М.Акмуллы. Именно в эти годы я четко поняла, как это непросто носить имя «учитель».
Следующий этап осознания профессии учитель наступил для меня во время прохождения практики в школах. В это время я сделала для себя вывод, что к этой профессии, как к  никакой другой, сводятся нити от различных сфер деятельности человека, и я, будучи педагогом, должна быть осведомлена в каждой из них. Так, я стала режиссером своих собственных уроков, каждый раз придумывая новые сценарии для разных возрастов обучающихся. Иногда мне приходится быть артистом, исполняя песни на английском языке во время подготовки к различным мероприятиям. Также я выполняю роль оратора во время прочитывания диалогов и стихотворений. Ведь насколько выразительно учитель преподнесет материал, настолько прочно и отложится он в памяти у обучающихся. И, наконец, мне выпала роль быть «школьной мамой», так как, имея свой класс, каждый день приходится решать много вопросов и проблем, с которыми подходят мои «дети».

Итак, сделаем вывод: учителю надо быть осведомленным во всех областях, которые только были исследованы человеком. Но преподаватель, сам не будучи учеником, никогда не станет высококвалифицированным работником, потому что научно-технический прогресс не стоит на месте, и прежде чем кого-то научить, нам, учителям, надо сначала самим исследовать неизвестное. Поэтому, как сказал В.И.Ленин, и я полностью с ним согласна: «Учиться, учиться, и еще раз учиться». 
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