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Эссе на тему: Я- учитель.

    Я - учитель… Тренер, наставник, воспитатель. Можно подобрать много слов, все они сливаются воедино – это моя судьба.
    Как же я пришел к мысли стать учителем? Я не могу сказать, что с детства хотел стать учителем, у меня не было такой мечты. Волею сульбы поступил в педагогический колледж. И там уже во время педагогических практик понял, что это мое. Ко мне пришло осознание того, что учитель - это  не просто профессия, а призвание.
    Кто же для меня является примером?  В. И. Даль сказал: «Воспитатель сам должен быть тем, кем он хочет сделать воспитанника». Вспоминая эти слова, я думаю о человеке, который всегда был для меня примером. Это мой дедушка Кобяков Николай Егорович. Он был учителем физической культуры. Его преданность профессии всегда меня поражала. До сих пор его ученики вспоминают о нем как о мудром, строгом, но справедливом, любящим свое дело и своих учеников. В этом я стараюсь быть похожим на него. Наверное, именно от Николая Егоровича любовь к спорту у меня в крови. Мое увлечение спортом поддержали мои учителя Рамазанов Фаяз Гасиевич и Газизова Язиля Хатмуловна. Они всю свою душу и время отдавали детям. У них я научился тому, что необходима полная самоотдача, и только тогда можно будет ощутить всю сладость от полученных результатов в преподавании. Именно опыт прошлых лет, опыт моих наставников, дает возможность для роста и развития меня как педагога.  Конфуций говорил: «Кто постигнет новое, лелея старое, тот сможет быть учителем…». В течении всей своей педагогической деятельности я ориентируюсь на опыт работы моих наставников.
    Какой же я учитель? Опыт моей работы небольшой, но годы педагогической деятельности дали понять многое. Я считаю, что для учителя важно не только хорошо знать свой предмет, но и мотивировать процесс познания у детей. И это является моей целью. Как говорил Сенека: «Кто не знает в какую гавань он плывет, для него нет попутного ветра». По моему мнению, ученики должны самостоятельно приобретать и применять полученные знания, а не просто воспроизводить готовые. На своих уроках я стараюсь направить своих учеников в правильное русло, дать идею, научить думать, а не просто повторять шаблонные действия. Еще Кант говорил: «Не мыслям надо учить, а мыслить». Иначе говоря, я уверен, что моя главная задача – это воспитать личность, которая умеет делать осознанный выбор, понимать, что здоровье физическое – это дело его рук и это залог его будущего успеха. Мои уроки помогают ребятам научиться преодолевать трудности, быть сильным и телом, и духом, совершенствоваться во всем, быть активным творцом своего счастья.
     Я и сам не привык стоять на месте. Для своих учеников каждый раз стараюсь придумать что-то новое, интересное, современное, нестандартное. Видели бы вы глаза детей, их радость, заинтересованность, когда урок проходит не как обычно. Современный урок никак не представить без применения информационных технологий. В этом есть свой плюс, но никакая современная техника не сможет заменить учительского слова. Живое человеческое общение – это порой то, что необходимо именно этому ребенку в данный момент. Учитель, как хороший психолог, должен видеть проблему неудач воспитанника изнутри: семья, классный коллектив или что-то другое.  Мы, учителя должны чувствовать ребенка, сопереживать ему, оказывать ему искреннюю моральную поддержку.
     Часто задумываюсь над тем, что все ли я правильно делаю. Оцениваю себя. Нужен ли детям мой урок? Урок всегда перекручиваю в голове, мысленно его провожу. Хочется, чтобы каждый последующий урок , был лучше предыдущего. Чувство недовольства от сделанного, постоянное стремление провести урок иначе, найти другие подходы – это состояние нормальное для учителя. Это и есть работа над своим педагогическим профессионализмом.
       Совершенству нет предела, нужно всегда стремиться стать учителем с большой буквы. «Самым важным явлением в школе, самым поучительным предметом, самым живым примером для ученика является сам учитель» - писал А. Дистервег. Смотря на своих учеников, на их достижения, приходит понимание того, что дело которому себя я посвятил является самым важным. Я - учитель, и я занимаюсь любимым делом!

