                                           Эссе «Я- учитель»

«Воспитывает все: люди, вещи, явления,
Но прежде всего и дольше всего — люди.
Из них на первом месте — родители и педагоги».
                                       (А.С. Макаренко)

Я до сих пор помню наш разговор с  мамой, когда я училась примерно в 7 классе, о том, кем я хочу стать, когда вырасту.  Этот вопрос рано или поздно встаёт перед каждым человеком. Вы не поверите, но я помню, как я маме сказала, что очень хочу быть фотомоделью!  Потому что, как и любая девочка, я любила красиво одеваться… однако я росла в малообеспеченной семье -- у меня было не так уж много красивых нарядов. Мне казалось, что карьера фотомодели обязательно сумеет преобразить меня: я буду самой красивой, известной, модной,  и меня будут показывать по телевизору! Мама очень удивилась этой идее, потому что с раннего детства моей заветной мечтой была работа учителя. Тогда мама сказала одну мудрую мысль, которая сыграла немаловажную роль в моей судьбе: «Доченька, но ведь можно красиво и стильно одеваться на работу, не будучи фотомоделью!».
 Я любила воображать себя учителем: как в игре, так и в повседневной жизни.  В школе всячески помогала учителям, пыталась подражать им; выпадала свободная минутка – мы с соседскими девочками играли в школу; я, конечно, всегда была учительницей – у меня неплохо это выходило! Помню, как на «уроках» я усердно старалась обучать своих «подопечных». У меня даже был собственный журнал со списком учеников!

Шло время... Вот - одиннадцатый класс, выпускникам, в порядке вещей, пришлось более серьезно и зрело подойти к вопросу о выборе будущей профессии. К счастью, я уже прочно была уверена в том,  что пойду на учителя начальных классов: в скором времени стану примером для учеников, в будущем - для своих детей. Для меня, сколько себя помню, имело огромное значение отношение детей ко мне – любой учитель должен подавать хороший пример своим ученикам.
Я всегда считала, что профессия учителя – одна из самых почетных и уважаемых. С большим уважением  я вспоминаю свою первую учительницу Данилову Дамиру Рифкатовну.  Это - интересный, умный человек, с которым  всегда можно было поговорить на любую тему, спросить совета. Она всегда старалась создать такую атмосферу в классе, чтобы мы, ее ученики, постоянно впитывали доброту, чуткость, внимание. И мы все ходили в школу с великой радостью. Может быть, именно она помогла мне определиться с профессией учителя, направить свое стремление и энергию в правильное русло, чему я безмерно благодарна ей.
 А еще я никак не могу не вспомнить и не указать свою любимую классную руководительницу уже в Салаватском педагогическом колледже – Гавриллову Лидию Леонтьевну. Она очень высокая и красивая женщина, впрочем, я на нее оказалась похожей!  У нее я научилась строгости, четкости и уверенности в том, что профессия учителя – мой лучший выбор! И я сейчас во многом стараюсь быть похожей на нее, часто созваниваюсь с ней, ищу  поддержки, когда у меня возникают проблемы с детьми. Также я хочу отметить и сказать слова благодарности моим коллегам по школе, которые вот уже 12 лет делят со мной мои удачи и ошибки и вселяют в меня уверенность в том, что я справлюсь с любой работой и смогу стать хорошим высококвалифицированным педагогом!
[bookmark: _GoBack]Так что же значит для меня слово «учитель»? На мой взгляд, учитель, в первую очередь, – один из главных наставников ребенка. Ведь ребенок – это аккуратный крошечный росток, для которого необходима «правильная» почва. Эта почва закладывается в школе. Духовно растить ребенка - огромная честь и немалая ответственность. 
Быть учителем – значит находиться в непрерывном движении, в постоянном контакте с другими людьми. Это – возможность безостановочного личностного и духовного роста. Меня подпитывает также та мысль, что я ежедневно пополняю копилку своих знаний. Я развиваюсь во всех планах – это дает мне стимул покорять новые высоты. Без сомнений, отставать в этом ни в коем случае нельзя: учитель должен быть образованным и умным человеком, а также развитым морально и нравственно, чтобы уметь передать свои знания другим людям.
Что ж, пусть некоторые считают, что работа учителя – это скучно, сложно и непрестижно; пусть многие отказываются от своей мечты ради карьеры… Пусть!  Несмотря на частую загруженность и волокиту, я рада своему выбору, и главное – я горжусь собой, я – счастлива! 
Впрочем, что может быть лучше моей любимой работы? Каждый день меня озаряют волшебные лики школы: искренний детский смех, чуткие взгляды коллег, готовых протянуть руку помощи в трудную минуту. Я благодарна миру за то, что у меня есть то место, где меня всегда поддержат и согреют добрым словом. Школа – мой второй дом!
Несомненно, каждая профессия хороша по-своему, но я решила стать учителем, и я гордо несу это звание! 
