Военно – патриотические клубы и поисковая деятельность как основные направления
 военно-патриотического воспитания подрастающего поколения
 На современном этапе развития нашего общества  патриотизм – важнейшее условие возрождения России как великой державы. Патриотизм предполагает формирование и развитие целого комплекса позитивных качеств личности, основу которых составляют духовно - нравственная и социально - культурная составляющие.

Существует много направлений гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения. Ведущее направление принадлежит  военно-патриотическим клубам и поисковому движению.
  Военно – патриотический клуб имени воина-интернационалиста Радика Талипова основана  распоряжением главы  администрации муниципального района Кармаскалинский район, 14 февраля 2014 года на базе филиала МОБУ СОШ №2  с. Кармаскалы СОШ д. Старобабичево. 

  Клуб имеет утвержденное положение, программу и план.

  Для реализации данной программы в клубе ведется целенаправленная работа. 

  Цель программы: воспитание граждан современного общества -  патриотов способных на основе своих чувств и сознания выполнять свой гражданский и конституционный долг по защите Отечества, формирование качеств необходимых в военной службе, чрезвычайных ситуациях и экстремальных условиях, развитие инициативы и самостоятельности, укрепление дружбы и физическое развитие.

Военно-патриотическое воспитание охватывает все основные компоненты, позволяющие формировать готовность гражданина к служению Отечеству, способного осознавать свой долг и обязанность по защите Отечества в мирное и военное время.

Для достижения этой цели решаются следующие задачи:

-  воспитание личности-патриота Родины, в лучших традициях служения Отечеству; 

-  формирование чувства гордости за службу в Вооруженных силах РФ;

-  формирование   патриотических   чувств   и   сознания   на  основе   изучения   истории,  традиций Вооруженных сил РФ, увековечению памяти погибших защитников Отечества; 

-  формирование коллективизма, чувства ответственности за коллектив;

-  воспитание гражданина, защитника отечества посредством занятий военно-прикладными видами спорта;

-  формирование навыков здорового образа жизни.
   Программа  реализуется в форме патриотического характера: беседы, уроки мужества; 

 акции «Письмо солдату», «Письмо ветерану», «Помоги ветерану», «Бессмертный полк», «Вахта памяти»;   экскурсии,  встречи с ветеранами локальных войн, военнослужащими, уволенными в запас, курсантами военно-образовательных учреждений профессионального образования. 
   Второй формой реализации цели и задач  является военно-прикладная направленность: дни воинской славы, строевые занятия, тактические игры на местности, районные, республиканские военно-спортивные состязания «Защитник Отечества», «Зарница», конкурсы.

  Третьей формой реализации является занятие учащихся в секции рукопашного боя, участие в соревнованиях, которые являются  эффективными занятиями для подготовки учащихся к военной службе.
   Большую  роль занимает поисковая работа.  В 2016 году при поддержке главы администрации МР Кармаскалинский район Чингизова Фанзиля Фаизовича воспитанники военно-патриотического клуба участвовали в составе республиканского поискового движения в экспедиции «Поиск-2016», в Кировском районе  Ленинградской области.

  Совместно поисковыми отрядами «Звезда» имени М, М.  Шаймуратова МОБУ СОШ д. Кабаково и «Юный патриот России»  имени В. Вахитова гимназии с. Кармаскалы, удалось найти пять полных  и три неполных останков красноармейцев.    Поисковиками республики  найдено 32 останков наших красноармейцев.  8 мая 2016 года все останки погибших воинов торжественно перезахоронены в городе Мулукса Кировского района Ленинградской области. В поисковой работе важно все: и поиск останков павших, и участие в ритуалах воинского захоронения, и встречи с участниками войны, очевидцами боев, родственниками погибших, представителями духовенства разных концепций, и с поисковиками из других отрядов. 
  Поисковое движение является своего рода педагогическим феноменом, молодежной политикой. Поисковое движение воспитывает уважение и благодарность к павшим бойцам, наполняет сердца подростков верой в правое дело, показывает и рассказывает о подвигах наших предков, а главное учит понимать их и гордится ими. « Читал о войне, смотрел фильмы о войне, увидев своими глазами места, где все это происходило, я только сейчас полностью осознал, что такое война» - это слова одного из моих поисковиков.

  Данная форма и методы позволяют  воспитать настоящих патриотов нашей Родины, добиться хороших результатов у учащихся.

Воспитанники стали больше осознавать, понимать свой долг и ответственность за защиту своего Отечества, нет нарушений дисциплины. Команда школы постоянный победитель зонального и финалист районного конкурса «Защитник Отечества».  Воспитанники постоянные победители, призеры соревнований различного уровня по рукопашному бою, кикбоксинг, каратэ киокушинкай, национальной борьбе «Корэш».
