Очень символично и знаменательно, что столь актуальный разговор, обсуждение важных и неоднозначных для нашей страны событий ведётся в селе. Село – начало всей нашей великой страны. А история каждого из нас начинается в детстве.
Изменилось Отечество, пересматривается его прошлое, тревожит настоящее, настораживает будущее.
Сегодня сама жизнь ставит перед нами серьезнейшие задачи в области обучения и воспитания подрастающего поколения. Одним из актуальнейших направлений является патриотическое воспитание обучающихся.
Нашей стране, как и любому государству нужны здоровые, мужественные, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, которые были бы готовы учиться, работать на благо страны и, в случае необходимости, встать на её защиту.
Патриотизм – ёмкое понятие, воспитание патриотизма начинается с момента рождения ребенка. 
1. В школе он продолжается прежде всего на уроках. По каждому предмету предусмотрено и каждый учитель использует краеведческий материал, т. н. региональный компонент. Одаренные дети представляют нашу школу в олимпиадах, НПК муниципального и регионального уровней, занимая призовые места;
2. Большая работа по патриотическому воспитанию ведется во внеурочное время, которое организовано по следующим направлениям:
Спортивно-массовая работа. Школа имеет хорошую материальную базу для занятий спортом – два спортивных зала, стадион, лыжная база, имеется спортивный инвентарь. Зимой работает каток, освещенная лыжная трасса, организован прокат лыж. В школе культивируются практически все виды спорта. Обучающиеся занимают призовые места в соревнованиях муниципального и регионального уровней. В школе работает 9 секций, в которых занимается более 300 обучающихся. Все школьные соревнования организованы в рамках Спартакиады школьников. В конце года определяются лучшие классы и спортсмены школы. Текущий учебный год положил начало участию коллектива нашей школы в республиканском проекте «Здоровое поколение – сильный регион». 22 первоклассника с разными физическими возможностями 5 раз в неделю занимаются физкультурой, встречаются с ведущими спортсменами нашей республики, участвуют в различных мероприятиях. Именно спортивные занятия, соревнования воспитывают в наших детях дух коллективизма, ответственности, желание достичь лучшего результата. Во многих школьных состязаниях участвуют и родители.
Военно-патриотическая работа. 
В этом направлении проводятся тематические классные часы, спортивные соревнования «Веселые старты», концертные программы, тематические конкурсы рисунков, чтецов, инсценирование песен на военную тему,  выставки книг  в школьной библиотеке о героизме советских людей в боях за Родину. 
Отдельное, большое и многогранное направление, связанное с памятью павших в ВОВ и боевых конфликтах. Дети пишут «Письмо солдату», участвуют в конкурсе «Защитник Отечества». Всегда интересно проходит военно-патриотическая игра «Зарница». В 2015 г. дети с удовольствием соревновались с лазерным оружием в руках играя в игру «Лазер-Даг». Значимым звеном патриотического воспитания обучающихся являются проводимые акции «Ветеран живет рядом» и «Обелиск». В течение всего года ведется тимуровская работа, в ходе которой дети помогают ветеранам войны и труда, ветеранам образования. В селе проживает 5 ветеранов ВОВ - Алексеев Илья  Герасимович, Кудисов Георгий Степанович, Шальков Иван Игнатьевич, Каримов Хантимир Хайбуллинович, Гайнетдинов Сабирьян Шайхутдинович.  Наши ветераны часто посещает школьные мероприятия, где живо и с большим интересом рассказывают о себе, о страшных днях войны. Всегда живо и интересно проходят традиционные уроки Мужества.
	Коллектив нашей школы – участник демонстрации и Митинга, посвященного празднованию Дня Победы. Лучшие из лучших учеников удостаиваются чести стоять в почетном карауле и возлагать венок к памятнику Мать Родина. 
	       В ходе акции «Обелиск» обучающиеся вместе с ветеранами нашего села ведут работу по благоустройству территории памятника Мать Родина - территория очищается от мусора, сажаются цветы, но самое главное 9 Мая учащиеся МОБУ СОШ с. Прибельский возложили венок на могилу неизвестного солдата.
  	Силами учащихся и учителей поддерживается порядок в парке им. А.Правдина. 9 мая 2016 г. была открыта мемориальная доска в память об основателе парка – А.Правдина.
[bookmark: _GoBack]	Коллектив учителей и обучающихся участвует в реконструкции боевых действий 1812 г. и Великой отечественной войны. 
Все эти мероприятия и акции очень важны для поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнены особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.
 	Прошедшие акции способствуют формированию патриотизма и активной гражданской позиции учащихся, сплочению классных коллективов, помогают выявить лидерские качества ребят. 
Краеведческая работа. Начинается с 1 класса. Вместе с учителями дети знакомятся с достопримечательностями и историей нашего села, района, республики. Узнают красоты родного края, учатся вести себя на природе. Знакомятся с производственными и сельскохозяйственными объектами нашего района. Во время летних каникул обучающиеся старших классов побывали в Аскинской и Каповой пещерах, на водопаде Атыш. Ребята любят посещать памятник природы, который находится в нашем районе – Голубое озеро. Наши дети – частые посетители музеев Кармаскалинского района – Шарифа Биккула (д. Карламан), Мухаметсалима Уметбаева (д. Ибрагимово), музей Шаймуратова, музея Военкомата. 
Вместе с родителя организуются экскурсии в Уфу. Отрадно отметить, что в последнее время они носят не только развлекательный, но и познавательный характер. Ребята посещают театры, филармонию, музеи, памятники города, ботанический сад. 
В 2015 ребята вместе с учителем русского языка О.И.Баздникиной посетили пушкинские места, в 2016 г. совершили поездку по «Золотому Кольцу России».  
В школе проведен оптико-волоконный интернет, обучающиеся школы имеют возможность совершать виртуальные экскурсии по различным музеям мира, посещать библиотеки.
Стало доброй традицией участие детей в конкурсах и мероприятиях краеведческой направленности. Конкурс сочинений «Пою мою Республику» (конкурс сочинений). Конкурс фотографий, рисунков, поделок «О, край родной, как ты чудесен!». Мероприятие «Шежере байрам» собирает несколько поколений семей, превращаясь в красивый праздник единения.
С 2015 года наша школа – Ассоциированная школа ЮНЕСКО. Участие в проектах ЮНЕСКО – ещё одно направление для воспитания гражданственности и патриотизма у подрастающего поколения.
Отдельного предмета «патриотическое воспитание» в учебном плане и школьном расписании нет и быть не может. Однако, именно от нас – сегодняшних педагогов и родителей зависит с каким чувством сегодняшний ребёнок будет завтра нести звание «Гражданин России».

























 это не означает, что на вашего ребенка как будущего полноправного гражданина России никак не влияют. В современных образовательных программах есть несколько направлений именно такого обучения:




Обозначенные направления работы позволяют надеяться, что узнавая историю своего села и страны в целом, формируя позитивную картину окружающего мира, уважая 

Постепенно узнавая историю страны, особенно ее славные страницы, он будет гордиться ею, как гордится ребенок сильными умными родителями, чувствуя себя защищенным благодаря им. И если мамы и папы хотят, чтобы их дети любили свою землю, стоит начать с самих себя. Надо провести «ревизию» своих чувств к родине, поднять из глубины души собственные теплые чувства: гордость за достижения соотечественников, интерес к истории родного города и всей страны. Подумать, что есть замечательного и по-настоящему великого, на что отзывается сердце.
Это не значит, что надо надеть «розовые очки» и не замечать недостатков, которые есть в любом государстве. Однако маленькому ребенку знать о них пока не обязательно. У него должна формироваться позитивная картина окружающего его мира, без излишних страхов и неопределенности. Правда, не стоит заводить серьезный разговор на пустом месте, просто так. «Красивые» слова о патриотизме без привязки к какому-то событию для ребенка ничего не значат и быстро выветрятся из его головы. Поэтому лучше воспользоваться достойным поводом.

патриотическое воспитание должно стать основой «укрепления российской государственности, поддержки населением независимого внешнеполитического курса нашей страны», говорится в документе. Госпрограмма станет «цементирующей основой», которая поспособствует «еще большей консолидации российского общества», предотвратит «цветные» революции, укрепит национальную безопасность и сформирует российскую гражданскую идентичность у всех народов России, считают ее авторы.

Подробнее на РБК:
http://www.rbc.ru/society/20/02/2015/54e5d1be9a7947e55ce913b4
Быть патриотом – это значит ощущать себя неотъемлемой частью Отечества. Это сложное чувство возникает ещё в детстве, когда закладываются основы ценностного отношения к окружающему миру. Но подобно любому другому чувству, патриотизм обретается самостоятельно и переживается индивидуально. Он напрямую связан с духовностью человека, его глубиной.
