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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении районного фестиваля
 «НОВОГОДНИЕ СЕМЕЙНЫЕ ИГРЫ - 2020».

1. Цели и задачи.	
Фестиваль «Новогодние семейные игры – 2020» проводятся в рамках Проекта "Здоровое поколение - сильный регион" с целью активного и здорового проведения населением Республики Башкортостан новогодних праздников, привлечения жителей Республики Башкортостан к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
Задачи:
-популяризация здорового образа жизни, 
-организация досуга населения в дни новогодних праздников;
-укрепление и повышение статуса института семьи; 
-вовлечение детей в спорт
-определение сильнейших семейных команд Республики Башкортостан.

2. Сроки и место проведения.
Фестиваль проводится в 2 этапа: школьный и муниципальный. 
3 января – школьный этап на базе общеобразовательных организаций района.
Победители школьных соревнований направляются для участия в муниципальном этапе.
График проведения муниципального этапа.	
	Дата
проведения
	Место и время проведения
	Семейные команды

	4 января 
	МОБУ СОШ с.Прибельский
Начало в 11.00 ч.
	МОБУ СОШ с.Прибельский, МОБУ ООШ д. Утяганово, МОБУ СОШ с. НовыеКиешки , МОБУ ООШ д. Старошареево, МОБУ СОШ д. Улукулево, МОБУ СОШ д. Сахаево, МОБУ СОШ д. Шарипкулово,  МОБУ СОШ д. Мукаево, , МОБУ ООШ д. Малаево.

	5 января
	МОБУ СОШ д.Кабаково
Начало в 11.00 ч.
	МОБУ СОШ д. Кабаково, МОБУ СОШ с. Савалеево, МОБУ СОШ д. Бишаул-Унгарово,  МОБУ СОШ с. Сихонкино, , МОБУ СОШ с. Бекетово , МОБУ СОШ с. Бузовьязы , МОБУ СОШ с. Подлубово, МОБУ СОШ д. Адзитарово, МОБУ СОШ д. СтарыеКиешки, МОБУ СОШ д. Суук – Чишма.

	6 января
	Спортзал ДЮСШ с.Кармаскалы (РДК)
Начало в 11.00 ч.
	МОБУ гимназия, МОБУ СОШ № 2, МОБУ СОШ им. С. Чугункина, МОБУ СОШ д. Карламан, МОБУ СОШ д. Старобабичево, МОБУ СОШ д. Старомусино, МОБУ СОШ с. Шаймуратово, МОБУ СОШ с. Николаевка, МОБУ ООШ с. Ильтеряково, МОБУ СОШ д. Константиновка, МОБУ СОШ д. НижнийТюкунь МОБУ СОШ с. Ефремкино, МОБУ СОШ с. Камышлинка.



3. Участники соревнований.
Фестиваль проводится среди семейных команд 1-2 классов общеобразовательных учреждений района. 
Состав команды – двое родителей (мама и папа) + ребёнок (независимо от пола).

4. Программа фестиваля.
Программа фестиваля состоит из обязательной многоэтапной игры «Весёлые старты»,  которая  проводится  в виде эстафеты. В «Веселых стартах» победители каждой эстафеты определяется по наименьшему времени, затраченному на преодоление дистанции всеми участниками команды (секундомер включается при старте первого участника команды и отключается  при финише последнего). При равенстве итоговых результатов у нескольких команд, преимущество получает команда, имеющая лучший результат в эстафете «Змейка».      
Эстафета «Змейка». 
Дистанция 15 метров. На дистанции через равное расстояние стоят 5 конусов (кеглей). Участники команды стоят в колонне по одному на линии старта. По сигналу судьи первый в колонне бежит вперед до последнего конуса, оббегает зигзагом все конусы (кегли), возвращаясь назад, тоже оббегает все конусы (кегли). Следующий игрок выполняет то же самое и т. д. Время фиксируется по последнему участнику, который финиширует через линию старта. 
Эстафета «Пингвины». 
Дистанция 15 метров. В одну сторону игроки передвигаются прыжками с мячом, зажатым между колен. Обратно - взять мяч в руки и вернуться бегом. Примечание: если мяч выпал, продолжать движение нужно с того места, где выпал мяч. 
Эстафета «Гимнастика». 
Дистанция 15 метров. На полу лежит 3 обруча через равное расстояние. Каждый участник команды должен, подбежав к лежащим на полу обручам, продеть через себя  обруч, при возвращении - бег по прямой минуя обручи. 
Эстафета «Навигатор». 
Дистанция 15 метров. Перед участником на линии старта лежит набивной мяч, в руках гимнастическая палка. Участник ведёт мяч палкой, как клюшкой, до поворотной отметки. Выполнив обводку поворотной стойки, аналогичным способом возвращается обратно. Примечание: при перемещении мяча запрещается делать по нему удары.
 Эстафета «Каракатица». 
Дистанция 15 метров. Участник принимает исходное положение - упор руками сзади, ногами вперёд, баскетбольный мяч лежит на животе. После передачи эстафеты участник начинает движение до поворотной отметки, зайдя за которую встаёт и бегом возвращается обратно. Участник следующего этапа начинает выполнять задание после передачи участником баскетбольного мяча

5. Заявки и отчёты.
Для участия в муниципальном этапе необходимо предоставить в судейскую коллегию именную заявку, заверенную руководителем учреждения, а также отчёт о проведении школьного этапа по форме (приложение 1) с приложением видео и фото материалов. 
6. Награждение.
Команды, занявшие 1-3 места, награждаются памятным призом и дипломом от местных организационных комитетов, местных отделений Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 

7.Безопасность участников соревнований
За обеспечением безопасности участников и зрителей ответственность несёт оргкомитет Фестиваля по месту проведения. 
ВНИМАНИЕ! Родители несут персональную ответственность за состояние своего здоровья и здоровья своих детей в период проведения Фестиваля.

8. Руководство соревнований.
Общее руководство соревнований осуществляет оргкомитет Фестиваля. Непосредственное руководство по организации и проведению школьного этапа возлагается на организаторов и ответственных лиц на местах проведения, муниципального этапа - на судейскую коллегию и на зам. директора по УВР МАУ ДО ДЮСШ  Кармаскалинского района Аминева Р.Р. 

ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ ДЛЯ УЧАСТИЯ В СОРЕВНОВАНИЯХ
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