Эссе

«Я работаю психологом».
Пусть отступают все сомненья прочь

      
Уходят пусть тревога и заботы  

Кусочек сердца людям отдавать,

Такая у психолога работа!

  В.Я Миронова


Я работаю в детском саду педагогом-психологом. Считаю, что нашла свое призвание и место в жизни, выбрала  дело, которое будет приносить пользу людям. В профессию пришла не сразу, хотя с детства мечтала работать с детьми. По окончании школы я поступила в военный институт. Получив специальность и поработав, поняла, что детские мечты и желания остались. Вновь поступила учиться в Башкирский Государственный Педагогический Университет им. М. Акмуллы на факультет «Психология».


Психолог - это таинственная профессия для многих. Говорят, что в психологию идут по двум причинам: кто-то хочет помогать другим, а кто-то хочет разобраться в себе. Я отношусь  к первой  категории людей.


 С 2013 года я работаю в детском саду «Сказка» с. Прибельский. Работать педагогом - психологом очень ответственно, ведь я помогаю  детям и взрослым.


В своей практической деятельности очень часто сталкиваюсь с агрессивностью, тревожностью и неуверенностью детей. В настоящее время родители   большую часть времени посвящают не детям, а работе. Современные дети недополучают внимания со стороны родителей. Отсюда вытекают  агрессивность, тревожность, замкнутость. К сожалению не все родители  понимают, что детские переживания и страхи определяют поступки и отношения с людьми во  взрослой жизни. 


 В своей профессии я помогаю  детям справляться с проблемами  и учу приспосабливаться  к окружающему миру, взаимодействовать с ним. К сожалению, решать психологические проблемы только в условиях детского сада недостаточно. Без взаимодействия с родителями такая работа  носит поверхностный характер, и та положительная динамика, которая появится в развитии ребенка, очень скоро сходит на нет. Поэтому, в первую очередь, желание родителей взаимодействовать с психологом, помочь ребенку преодолеть проблемные моменты, является важнейшим фактором на пути перемен к лучшему. Только совместная плодотворная работа даст благополучный результат.  Об этом я всегда говорю на родительских собраниях.


Главная моя цель – помочь детям смотреть на жизнь с оптимизмом, быть счастливыми. Я учу их черпать силы в маленьких мелочах повседневности, видеть то прекрасное, что есть внутри каждого из нас. Учу детей необходимости принимать на себя ответственность за свои дела и поступки. 

Организуя  свою работу, ставлю перед собой следующие задачи:

- Создавать условия в дошкольном образовательном учреждении, способствующие психологическому здоровью детей;

- Обеспечивать эмоциональное благополучие всех участников воспитательно-образовательного процесса;

· Содействовать повышению психолого-педагогической компетентности

педагогов и родителей в вопросах обучения и  воспитания.


Решая  задачи,  я постоянно повышаю свой профессиональный уровень. Участвую в  семинарах,  активно занимаюсь самообразованием.


Что же самое трудное в моей профессии? Очень трудно разбираться в проблемах человеческой души и при этом оставаться Человеком, к которому тянутся дети и взрослые.


Каким я вижу результат своего труда? Это ребенок,  уверенный в себе и своих возможностях, с адекватной самооценкой, умеющий сопереживать и желающий познавать все новое и интересное.  Я хочу, чтобы дети не боялись жизненных ситуаций, а смело смотрели им в глаза, чтобы они стремились к взаимопониманию и успеху. И я уверена, что у меня все получится, потому что я люблю детей и живу их интересами и проблемами.

Григорьева Людмила Александровна

педагог-психолог МАДОУ детский сад «Сказка» с. Прибельский
