ЭССЕ 
Я УЧИТЕЛЬ

Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель.

 Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, 

мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги,

 но не имеет любви, ни к делу, ни к ученикам. 

Если учитель соединяет в себе любовь  к делу

 и к ученикам, он - совершенный учитель.

 Лев Николаевич Толстой
Я с детства мечтала стать учителем. Я выросла в деревне, дети вокруг меня играли в разные игры, но я каждый раз собирала своих подруг, соседских детей, к ним же рядом подсаживала своих братьев, и мы играли в школу. Я рассаживала их и, подражая своей учительнице начальных классов, проводила урок. Взрослой фразы «Педагогическая философия» я еще и не слышала: родители мои люди простые труженики  села, среди родственников учителей не было. Но, как я думаю, в том далеком и прекрасном детстве рождалась эта самая философия. 
Учителем какого предмета? Меня этот вопрос волновал уже будучи учащимся начальных классов. И вот ответ. Сидя за партой в уютном и  таком родном кабинете нашей школы станции Карламан, так она называлась раньше, ныне средняя школа д. Улукулево, я слушала как в очередной раз Енгулатова Лена Ибрагимовна, мой учитель математики раскладывает такой сложный материал по полочкам.  Удивлялась, как такое возможно? Как можно, никуда не подглядывая, так чётко и ясно, а главное занимательно и  интересно преподносить математический материал?  Восхищённо глядя на учителя, я думала, что она уже родилась такой умной, эрудированной, «ходячей математической энциклопедией». Лена Ибрагимовна, увидев, мою тягу к предмету, заинтересованность после уроков вечерами готовила меня к районной олимпиаде по математике, я занимала призовые места.  

1997 год. Я студентка физико-математического факультета Башкирского  государственного  педагогического института. 

Закончив педагогический вуз, и придя сразу работать в школу,  я поняла, что я ничего не знаю о настоящей жизни учителя, не знаю, как построить урок, чтобы ученик прочно овладел знаниями, не знаю, как  подготовить ученика к взрослой жизни. Передо мной тогда встали вопросы «Чему учить? Как учить? и Кого учить?». И тогда я начала искать свои педагогические направления. Меня же постоянно мучило чувство недовольства собой, уроками, программой… Найденные в поиске методические решения помогали на время. Много литературы я перебрала: учебной, методической, педагогической. Часто обращалась за советом к опытным учителям, к учителям, которые меня учили, и очень мне повезло, что я устроилась в школу, где работал «гений компьютеров», Зайнуллин Наиль Зигатович. Он ответил на многие мои вопросы. Часто сама допускала ошибки, и на них же училась. Сегодня уже более уверенно я ступаю на путь педагогического поиска, понимаю, что нужно многое сделать, предстоит ещё многому учиться.
В процессе поиска постепенно вырисовались три таких направления, на которых и строится моя педагогическая философия.

Первое и оно же главное направление - убеждение, что  ребенок – главная ценность общества. Ведь  сегодняшние школьники – завтрашние взрослые. Важно подготовить ребенка к взрослой жизни. Я считаю, педагогу необходимо предугадать и обеспечить те условия, в которых наиболее полно реализуется внутренний потенциал ученика, создать бодрую и светлую обстановку, создать на уроке ту среду, в которой могут раскрыться творческие способности ребенка.
Второе направление – учиться, учиться и еще раз учиться и постоянно находиться в творческом поиске, находить ответы на любые вопросы, преодолевать себя. В этом мне хорошо помогает моя специальность – информатика.

 Сегодня фантастическими темпами развиваются технические и программные средства. Такого развития одной отрасли история науки и техники еще не знала.

Чтобы успевать за развитием средств вычислительной техники, необходимо непрерывное самообразование и самосовершенствование. А для профессионального применения вычислительной техники нужно нечто большее – личная целеустремленность и постоянное желание узнавать о том, что происходит в мире информационных технологий.

В современной школе нет более трудной профессии, чем учитель информатики. Необходимость начинать все «с нуля» через некоторое время не знакома преподавателям других дисциплин. В этой ситуации учитель вынужден напряженно следить за развитием средств вычислительной техники, за появлением новых программ и за изменяющимися приемами и методами работы с ними.

Раньше, когда ко мне подходил ребенок и задавал вопрос о работе незнакомой мне программы, мне было невыносимо стыдно, что я - молодой учитель информатики, не знаю современных программ. Тогда я лихорадочно начинала копаться в литературе, изучать то новое, за что мне так было стыдно, и думать, как же применить полученные знания на уроках информатики. Тогда сами ребята были моими учителями, приносили обучающие диски, программы. Так рождались на свет мои идеи применения новых программ в урочной деятельности и на кружках «Компьютерная графика», «Алгоритмика», «Программирование», «Обработка звука», «Монтаж видео».
Сегодня я уже не стыжусь, что я чего-то не знаю, ведь человеку не суждено все знать. Но тяга к самообразованию не только не пропала, но и обрела более постоянный характер. К тому же сегодня изучить программу по интернету не составляет труда.
Третье направление - спешить передать свои знания. Необходимо позволить ребенку ощутить мир таким, каким его видит  сам ученик, не давить на него стереотипами собственного восприятия, не навязывать своего мироощущения, позволить самостоятельно искать, самостоятельно ошибаться и самостоятельно исправлять свои ошибки; дать ему право на собственные мысли, поиски, решения и право на самостоятельный выход из сложных ситуаций, дать право быть услышанным и не бояться последствий за сказанное, дать право ответственности за свои решения, за свои идеи… Теперь же я на у уроке никогда не говорю в ответ неправильного ответа ученика «неправильно», я говоря «ты уверен?», или обращаясь к классу «вы все согласны с ним?»
В работе с детьми я руководствуюсь основным принципом: пусть ученик поверит в себя, и тогда он сможет освоить самый трудный материал и получить удовлетворение от своей маленькой победы.
На этих трех основных направлениях, строится моя педагогическая философия. И если когда-нибудь мне зададут вопрос: «Не пожалела ли, выбрав профессию учителя?», я отвечу: «Никогда». Выбрав себе учительскую профессию, я иду по ней годами, днями, часами, ни разу не усомнившись и, тем более, не раскаявшись в избранном пути.
Итак, я – Учитель! И это больше, чем профессия. 
Учитель – это образ жизни!
