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Я – учитель! Я – учитель начальных классов! Я – первая учительница! А почему?
Каждая девочка, играя в дочки-матери, прерывает её игрой в учительницу и, как правило, в учителя начальных классов. И я не исключение. Рассадив за столы свои игрушки, на чистом листе бумаги на стене писала дату, решала примеры, учила буквы, в конце занятий собирала тетради и проверяла их. Тогда мне казалось, что быть учителем – легко…
В далёком 1984 году я впервые переступила порог школы в качестве первоклассницы. И первая учительница (моя тётя Недорезкова Надежда Борисовна) для меня человеком, от которого, казалось, веет чем-то приятным, светлым, незыбываемым. Она научила меня всему: писать, читать, считать, быть честным, отзывчивым, добрым человеком.
Шли школьные годы. Не за горами выпускной и надо было выбирать профессию. Кем быть? Хотелось быть как мама – портнихой, шить самой себе красивые наряды. Но ведь этому можно научиться и самой, не заканчивая университетов. Тогда выбор пал на педагогический путь. 
И вот выпускной в педагогическом училище.  
В 1998 году я впервые встретила своих первых первоклашек на пороге родной школы как учитель начальных классов. А какой я учитель?.. Думая о своей будущей профессии, никогда не представляла себя строгой учительницей, грозно топающей по классу, с указкой в руке. Нет! Мне хотелось быть для своих учеников звёздочкой в пасмурную ночь, но при этом учиться и открывать новые знания вместе с ними, никогда не ставить себя выше… На мой взгляд, учитель – культурный человек, тогда и только тогда, когда он способен уважать других, способен уважать то, чего не знает, способен к самоуважению. «Никто не лучше никого». Я стараюсь нести эту мудрость детям! Думаю учителю необходимо иметь шестое чувство, которое помогает находить контакт с людьми, а особенно с детьми. Шестое чувство – это доброта, совесть, толерантность, умение найти «ключ» к любому ребенку. Стараюсь быть отдушиной, доставлять детям радость от общения со мной, показать свою обеспокоенность за их дальнейшую жизнь.
«Настоящий учитель не тот, кто тебя постоянно воспитывает, а тот, кто помогает тебе стать самим собой». Эти замечательные слова принадлежат поэту Михаилу Светлову. С мыслями об этой идее,  стараюсь помочь детям выявить в себе положительные качества и черты, предлагаю пути их развития.
      Не стоит бояться рисковать, меняться, учиться жизни. Стоит пробовать, дерзать, творить, не останавливаясь на достигнутом.
Счастлива ли я?.. Счастье у каждого своё, оно складывается из многих показателей. Одно из его составляющих для меня является выбранная профессия.
Я – счастливый человек. Занимаюсь интереснейшим делом, тем, что мне нравится, любимым делом.  Я – счастливый человек. Имею возможность постоянно общаться с младшими школьниками – детьми необыкновенными и непосредственными. Я – счастливый человек. Имею возможность оказывать помощь, и моя помощь принимается. Я – счастливый человек. Пребываю в состоянии непрерывного развития, познаю себя, открывая всё новые черты. Я – счастливый человек, поэтому я иду по жизни с улыбкой, поэтому я живу.


