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                                      Я – УЧИТЕЛЬ
[bookmark: _GoBack]    Мечтала ли я стать учителем? Нет! Играла ли в детстве в школу? Нет! Моя мама —учитель начальных классов. И я с детства знала, что учитель не принадлежит своей семье, и вся его жизнь — это тетрадки, планы, совещания и педсоветы.  С детства меня интересовали танцы, мечтала связать свою жизнь  хореографией. Но мои близкие сподвигли поступать в педагогический колледж. Решив поступить на факультет иностранных языков выяснилось, что деревенская школа, в которой я училась, не способна была обеспечить меня всеми необходимыми знаниями лексики и грамматики, навыками аудирования, говорения. В течение года готовилась самостоятельно: самоучители, бумажки с английскими словами во всех комнатах, по вечерам учила времена глаголов и читала книги на английском языке. Вступительный экзамен сдала и  стала студенткой  Белорецкого педагогического колледжа. Время пролетело быстро, и я окончила колледж. Присвоена квалификация – учитель иностранных языков. Продолжила свое образование в Башкирском государтвенном университете на факультете башкирской филологии и журналистики в кафедре русской и сопоставительной филологии, где занималась наукой в сопоставительном аспекте. Научные статьи были опубликованы в сборниках Международного, Всероссийского уровня. В свободное время занималась народными танцами во дворце культуры “Нефтяник”. На 4 курсе начала свою трудовую деятельноть в ГУП ТРК “Башкортостан” на радио “Юлдаш” ведущей молодежных программ. Став бакалавром пригласили на работу в ГБОУ Республиканский Башкирский лицей-интернат педагогом по воспитательной работе, параллельно продолжила свое обучение в магистратуре.
    2017 год. Сентябрь. Теперь – я учитель английского языка, молодой педагог Старобабичевской средней школы. Состоялся мой первый урок в обычной общеобразовательной школе. 
    «А как же мечта?» — спросите вы. Ну, конечно же, осуществилась! Ведь я являюсь руководителем танцевального коллектива “Dance Girls” в своей школе. На сегодняшний день коллектив не только  украшает сельские культурно-досуговые мероприятия, но являютя финалистами районных конкурсов “Звонкий каблучок”, “Ты лучший”.
    Учитель – это человек, влюблённый в свою профессию, обладающий огромной душой и терпением. Я не отрицаю тот факт, что выбранная мною профессия, является сложной и многогранной. Трудности, как и радости, сопровождают нашу профессию на протяжении всего времени. Я убеждена, что эти трудности, преодолеваются легче, потому что ты не один, потому что тебя поддерживают дети, которых ты учишь, помогаешь им выбрать свою жизненную позицию, разобраться в ценностях жизни или просто поддерживаешь их.
    Я горжусь своей профессией, ведь в этой области нет границ, и есть большие возможности для творчества. Для меня эта профессия является дорогой в мир чудес и новых открытий.
    Учитель английского языка – это не только творчество, это огромная ответственность за будущее. Когда я смотрю на каждого из своих учеников, то вижу многое. У одних интерес и желание учиться, у других стремление постигать новые вершины, у кого-то безразличие. При всем при этом мне нужно раскрывать их, сделать добрее, терпимее, воспитать грамотных и образованных людей.
    Понимаю, что это самая прекрасная профессия, но и самая трудная. И у каждого учителя возникают множество препятствий в своей работе. Как говорил Давид Белль, «Нет границ, есть только препятствия! Любые препятствия можно преодолеть, вопрос лишь в вашем желании и количестве тренировок!»
    Я всегда стремлюсь разнообразить деятельность учеников не только на уроке, но и вне урока: это игры, конкурсы, викторины. Стараюсь разнообразить обыденный день интересным и удивительным занятием, научить тому, что умею делать сама. Ведь кто-то из великих людей заметил: «Ничто не может воздействовать так сильно и эффективно, как пример».
    И пусть мой педагогический опыт еще совсем мал, возможно, рано говорить о больших достижениях, но впереди длинный нелегкий путь, по которому я готова идти с высоко поднятой головой. Идти и нести это высокое звание, звание — учителя! Насколько сложно и ответственно развивать в своих учениках стремление к знаниям, любовь к иностранному языку, к миру, к жизни, настолько же и интересно! Я считаю свою профессию самой лучшей, самой яркой и творческой, самой достойной.
