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Эссе 
«Я – учитель»

на конкурс «Учитель года - 2019»
учителя русского языка и литературы 
МОБУ СОШ им.С.М.Чугункина с.Кармаскалы  
Хасановой Ляйсан Ахметовны

Почему я выбрала профессию учителя? Этот вопрос я задаю себе часто. В моем роду нет ни одного учителя, но мне кажется, что я родилась с указкой и мелом в руках. Тяга к знаниям у меня проснулась в глубоком детстве, когда я целыми днями учила кукол, проверяла «тетради», заполняла «журнал» (тогда еще не понимая, какой это тяжелый труд).
Позже,  став уже ученицей школы, я окунулась в мир новых открытий и достижений. Учиться мне очень нравилось,  особенно мне запомнились уроки русского языка и литературы. В этом, конечно же, большая заслуга моей учительницы и впоследствии наставницы Габдуллиной Зифы Тахиятовны, которая привила мне огромную любовь к языку, научила понимать и чувствовать красоту русского слова. До сих пор в памяти ее уроки, ее точные и яркие подсказки, советы и замечания. Поэтому по окончании школы я уже четко знала, куда пойду.
Окончив Башкирский государственный педагогический университет им. М.Акмуллы, начала свою профессиональную деятельность в школе, в которой сама была когда-то ученицей. Я пришла в замечательный  коллектив, испытала непередаваемые чувства, оказавшись в своей школе, но уже по другую сторону парты. Те, кто еще вчера были моими учителями, стали коллегами и соратниками в нелегком труде по обучению и воспитанию подрастающего поколения.
Вот я – учитель! Поначалу было очень сложно, и иногда опускались руки. Передо мной встали явные минусы данной профессии – мало свободного времени, непростые дети, отсутствие опыта. Но при поддержке  коллектива я поняла, что всё это минусы первых лет работы, и с каждым днем меня всё больше охватывала влюблённость в школу, в детей. Старшие коллеги подарили неоценимый опыт, поддержали и многому научили, а постоянная работа с детьми зарядила (и заряжает до сих пор) энергией, задором.  К детям быстро привыкаешь, все они становятся для тебя родными, со своими мечтами, надеждами, тревогами, а ты как учитель – друг и наставник всегда должен находиться с ними рядом, должен помогать, понимать и учить. Ведь самое главное для учителя –  чтобы его ученики стали достойными, порядочными людьми. Учитель несет добро, вселяет в души учащихся уверенность в завтрашнем дне. Учитель – это пример для подражания, образец нравственности, эталон аккуратности и стиля. И поэтому учитель в первую очередь должен быть требовательным  к себе, к своим поступкам и помыслам, к своему внешнему виду. Необходимо ежедневно, ежечасно заниматься самообразованием, чтобы уроки были интересными и разнообразными.  Важно применять на уроках различную методику обучения, использовать современные информационные технологии. 
	Я живу школой. Ведь еще Конфуций сказал: « Найди себе любимое дело, и тебе не придется трудиться ни дня!» И я счастлива, что у меня есть это любимое дело. Каждое утро для меня радость, когда вижу лица своих родных учеников. Они смотрят доверчиво и ждут поддержки, понимания, они открывают мне свои сердца и с интересом относятся к моему предмету. А не в этом ли призвание и счастье педагога? Я горда, что являюсь частицей школы им.С.М.Чугункина с.Кармаскалы. Это старейшая школа, с глубокой историей, с дружным и творческим коллективом, с талантливыми и одаренными детьми. Я с уверенностью могу признаться, я - счастливый человек. 

 
