Эссе «Я – учитель»
	
	Учитель воспитывает личностью своей, своими знаниями и любовью, своим отношением к миру. 

Д.С. Лихачев


Я – учитель…  В детстве я этого страстно хотела, в юности страстно не хотела, в молодости считала, что в этой профессии одни минусы и я туда ни ногой, а в итоге уже седьмой год я «живу» школой. Иногда мне самой забавно вспоминать, как эволюционировало мое отношение к профессии. Но в настоящий момент я понимаю, что именно работа учителем делает мою жизнь многогранной, целостной и позволяет непрерывно учиться, обучая других.  

Говоря о себе как об учителе, я не могу не вспомнить своих родителей. Моя мама, Аниса Габдулхаевна, долгие годы была директором, завучем, учителем русского языка и литературы, немецкого языка в сельской школе. Мой отец, Фарух Кинзягулович, обучал детей премудростям черчения. Поэтому атмосфера в доме была соответствующая. Мои родители душой отдавались работе. У родителей загорались глаза, когда они рассказывали о своих учениках, о школе. Не удивительно, что я чаще всего играла в школу и мечтала стать учительницей! 

Мой личный путь в педагогике начался в далеком 2001 году. Тогда мне и паре моих однокурсников, студентам 5-го курса факультета романо-германской филологии БашГУ, доверили вести практику языка у второкурсников. Мы смело взялись за дело и лишь потом осознали, какой кропотливый труд скрывается за каждым уроком, как много составляющих у блюда под названием «хороший урок». Ни один из нас после окончания университета не пошел в педагогику… 
Затем была работа в Торгово-промышленной палате, в банке, в энергетической сфере, учеба в БАГСУ. Работа была и престижной, и интересной, но было ощущение того, что я не на своем месте, что я вижу только одну, узкую сферу жизни. И вот, в 2013 году, моя семья переехала в село Кармаскалы и встал вопрос трудоустройства. В отделе образования я узнала, что есть вакансия учителя английского языка. Так я и стала учителем. 

1 сентября 2013 года вместе с моим сыном-первоклассником я пришла в школу. Только в этот раз был мой сын в роли обучаемого, а я в роли обучающего. Не скрою, в начале было сильное волнение перед каждым уроком. Мне пришлось осваивать требования ФГОС, налаживать контакт с детьми и вспоминать методику преподавания. И вот уже седьмой год я стараюсь стать хорошим учителем для своих учеников и каждый раз пытаюсь сама ответить на свой же вопрос: «Какой он, современный учитель?»
Работа современного учителя состоит не только в том, чтобы доступно объяснить сложный материал. И вообще центр урока – это не учитель, а ученик. Современный учитель совмещает в себе сразу множество ролей. 

Например, учитель может мотивировать на выполнение сложных задач, которые с первого взгляда кажутся ребенку невыполнимыми. Он учит не сдаваться, идти до конца и в итоге ощутить вкус победы. Так, например, было с моими девочками-девятиклассницами, которые, неожиданно для самих себя, стали участницами районного тура конкурса песен на английском языке и у нас в последний момент не оказалось музыкального сопровождения. Одна из них сильно заикалась и вообще стеснялась выступать. В итоге они спели, задавая себе ритм щелчками пальцев, и их поддержал весь зал. Хоть они и не заняли призового места, они осознали, что одержали самую большую победу – победу над своими страхами. 

Вспоминая каждого ученика, выступающего на различных конкурсах, мероприятиях, я вспоминаю тот путь, который мы прошли вместе. Я вижу, что любые конкурсы, выступления позволяют им лучше узнать себя, поверить в свои силы. Именно такие яркие моменты остаются в воспоминаниях о школьных годах. 

Современный учитель – это учитель цифрового мира. Интересоваться, овладевать, применять различные современные технологии – веление времени. Гаджеты на уроках могут стать помощниками учителя, учебным инструментом. Они позволяют создавать интерактивные учебные материалы, получать мгновенную обратную связь, делиться интересными работами учеников. Ребята сначала с недоверием относятся к тому, что опрос проводится с помощью телефона, а выполненное задание нужно выложить на страницу в социальной сети, но потом они понимают, какие возможности, помимо игр, скрываются в их телефонах. Даже простое заучивание слов при помощи приложения Quizlet в телефоне может быть не скучным процессом, а увлекательной игрой и позволяет добиваться именно усвоения лексики, а не ограничиваться словарным диктантом и оценкой. 
Учеба сегодня – это не просто сидение за партой. Современные школьники знают как, где и за какое время они могут найти любую информацию и любые знания. В современном мире не нужны те, кто быстро считает или запоминает большие массивы информации. Нужны те, кто смотрит на проблемы под разным углом, находит неординарные решения и задаёт каверзные вопросы. Моя роль в образовательном процессе – научить учиться; учить тому, что мы имеем право на ошибку. Я стремлюсь создать условия, когда ученик – не пассивный наблюдатель, а активный участник процесса и осознанно изучает новый материал. Моя задача – научить ребенка применять полученные знания в реальной жизни, задавать вопросы, критически мыслить. Именно поэтому я стараюсь задавать провоциирующие мышление (thought provoking) вопросы, использую спорные суждения, поощряю дискуссии. В творческих проектах я стараюсь подстегнуть воображение и критическое мышление школьников. Казалось бы, что нового можно рассказать о нашей республике? Однако путем обсуждения мы выяснили, что только наша республика в конце лета щедра на яркие поля подсолнуха и это может быть такой же визитной карточкой, как и лавандовые поля Франции или тюльпановые плантации Голландии. 
Изучение иностранного языка я стараюсь связать с изучением культуры других стран. На уроках мы ищем параллели и с историей нашей страны. Например, ознакомившись с песней «Wind of changes» группы Scorpions, мы смогли обсудить политическое положение в мире после Второй мировой войны и падение Берлинской стены как символа окончания «Холодной войны». 
Современным детям важно понимать, как они могут применять школьные знания на практике. На уроках английского языка мы ищем языковые явления в том, что нас окружает. Например, при изучении алфавита мои второклашки с удовольствием несут в класс этикетки на английском языке. Мы находим знакомые буквы, объясняем правила чтения и разбираемся, что же они означают. 
Мой прежний опыт работы на должности руководителя отдела персонала банка позволяет мне критически оценивать, какие навыки действительно пригодятся в жизни будущим выпускникам. В силу своих должностных обязанностей мне приходилось подбирать персонал на различные должности, заниматься обучением и оценкой персонала, составлять должностные инструкции. И, исходя из своего карьерного опыта, я стараюсь больше внимания уделять развитию в учениках soft skills. Например, при собеседовании работодателя интересует не только наличие диплома, но и ответственность, умение работать в команде. Ученикам я объясняю, что школьные оценки и есть воспитание ответственности за собственные результаты в учебе, а приобретенные в школе навыки пригодятся им для широкого диапазона жизненных задач в различных сферах.
Современный учитель в своей работе ежедневно решает множество задач, одновременно размышляя о глобальных целях образования. И нет простого ответа на вопрос о том, как стать хорошим учителем. Я просто каждый день стараюсь стать немного лучше, развиваться и не стоять на месте, увлекая и своих учеников за собой в мир знаний. 
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