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    Учитель…Сколько всего заложено в этом слове. Учитель – это даже не профессия, а образ жизни. Быть учителем - это каждодневный кропотливый труд. Учитель вкладывает в каждого ребенка частичку своей души. 
       Мне очень повезло. В моей жизни было несколько учителей, мастеров своего дела, на которых хотелось и хочется равняться. Солосина Татьяна Алексеевна, учитель русского языка и литературы, я очень любила ее уроки. Казалось, она знает все. Невероятно интересно было слушать ее рассказы о писателях и поэтах, об исторических личностях. Она вселила в меня любовь к чтению, к книгам. Научила думать, анализировать, не бояться выражать свои мысли. Я до сих пор с восторгом вспоминаю творческий вечер, посвященный Сергею Есенину. 
Но больше всего душа юной ученицы тянулась к математике. Мир цифр, формул, теорем давался мне легко. Учитель математики, Валеева Лилия Хазинуровна, привила мне любовь к своему предмету, благодаря ее урокам моя заинтересованность предметом росла в геометрической прогрессии. Я с упоением слушала её объяснения, старалась поймать каждое ее слово.  
      Время идет быстро… Вроде совсем недавно закончила школу, педагогический университет и вот уже двадцать лет работаю в своей любимой гимназии. В моей профессии нельзя работать без отдачи. Здесь или отдаешь себя всецело, без остатка, или не сможешь посвятить себя этой профессии. Не скрою, в нашей профессии много и трудностей. Но какое счастье — видеть глаза ребенка, получившего признание и одобрение, даже самый маленький успех — это уже победа! 
Современный учитель должен идти в ногу со временем - использовать в своей работе инновации, различные методики, должен в совершенстве владеть преподаваемым материалом.
На своих уроках, большое внимание уделяю дифференцированной работе с учащимися, использую проблемно – поисковые и проектные методы, которые позволяют ученикам соотносить полученные знания и приобретённые навыки с ситуациями из реальной жизни. 
Несомненно, мы работаем для того, чтобы наши ученики успешно сдали экзамены и поступили в выбранные учебные заведения. Чтобы они нашли профессию по душе, добились успеха в жизни, чтобы стали хорошими людьми. Очень приятно, когда встречаешь выпускников школы, которые тебя помнят и выражают благодарность за полученные знания.
Учитель сам должен быть примером личности, которая готова к саморазвитию и самовоспитанию, лишь тогда можно ожидать от своих воспитанников заинтересованности и стремления учиться. Сложно быть учителем в эпоху перемен, но учитель до тех пор учитель, пока в нём не умерла способность учиться.

Для меня большое удовольствие преподавать математику детям, помогать им, превращать сложное в простое. Моя профессия нужна и важна, я горжусь тем, что могу сказать: «Я – учитель». 

